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A tengelyhatalmak már is megkezdhetik 
Európa ujjárendezését

Római hír Hitler és Mussolini találkozásáról 
Elkeseredett harc folyik Dakar birtokáért, de a franciák minden anaol 
támadást visszaverlek — Sorozatos bombatfámadásofc ériéin Gibraltárt 

Cambridge városnegyedei lángokban - Szakadatlan bombatámadások London ellen 
Csökkentik az élelmiszer adagot Angliában

A Kormányzó a Széni István Rend nagykeresztiével tüntette ki 
gróf Teleki Pál miniszterelnököt

Berlin, szeptember 25. A véderő 
főparancsnoksága közli : A légi erő 
sok fegyveres felderítést végzett 
Dél-Anglia felett és ezek során 
bombázta F-ondorrt, valamint más 
hadászati célpontokat. Dover—Fol­
kestone—Ashford terében állomás­
épületeket romboltunk szét. Has- 
tigsban, Newhavenben, Brightonbari 
kikötői építményeket, Southampton 
—Voolstoneban pedig egy repülő­
gyárat találtunk el. A nap folyamán 
Délkelet-Anglia felett sok, a német 
vadászok számára sikeres ütközetre 
került sor.

Írország délkeleti partján bomba­
találattal elsüllyesztettünk egy 3000 
tonnás kereskedelmi hajót, egy má­
sikat pedig lángragyujtottunk. Az 
Eszaki-c.satorna északi kijáratánál 
bombatalálat erősen megrongált egy 
kereskedelmi hajót.

Eg.v gyorsnaszádunk elsüllyesz­
tett egy 2000 tonnás felfegyverzett 
elenséges kereskedelmi hajót az 
Anglia déli partja ellen történt 
előretörése során.

A sötétség beálltától kezdve egé­
szen a hajnali szürkületig nagy 
erőkkel hajtottunk végre megtorló 
támadásokat Fxmdon és más hadá­
szati célpontok — így a liverpooli s 
eardiffi kikötő berendezései el­
len. Sok találatot értünk el, elsősor­
ban a kikötői és közlekedési beren­
dezésekben.

Az angol repülők a.z elmúlt éjjel 
is megkísérelték, hogy Északnyugat 
Németországon átrepülve, megtá­
madják a birodalom fővárosát. Lég­
védelmünk heves tüzelése azonban 
megakadályozta a támadókat, hogy 
bombáikat célozva dot,hassák le. 
Eg.v kórházat és néhány lakóházat 
találtak el. A tüzeket gyorsan ártal­
matlanná tette a biztonsági és se- 
géd szolgálat.

Az ellenség kedden elvesztett légi 
harcban 1S gépet, légvédelmünk pe­
dig k'’t gépet lőtt Je. Négy gépünk 
nem tért vissza.

Möhlers és (Jaland őrnagyok le­
lőtték a lo. ellenséges gépet.

A Prien sorhajóhadnagy által leg­
utóbbi portyázása során elsüllyesz­
tett ellenséges hajótér 45.130 ton­
nára emelkedett. Ezzel Prien had­
nagy a Royal Oak csatahajó el­
süllyesztésén kívül 151.400 ton­
nányi ellenséges kereskedelmi heió- 

teret süllyesztett el. Ezzel Prien 
sorhajóhadnagy minden más U- 
hajó teljesítményét túlszárnyalta.

Valahol Olaszországban, szeptem­
ber 25. Az olasz főhadiszállás Ilii, 
közleménye :

Ellenséges repülők támadást in­
téztek Tobruk ellen, robbanó- és 
gyujtóbombáik azonban csak pol­
gári lakóházakat, kórházakat és a 
kikötőben egy üres gőzöst találtak 
el. Emberéletben 15 halott és 70 se­
besült a veszteség.

Egy ellenséges repülőgépet a ha­
ditengerészet légvédelmi ütegei le­
lőttek. Egy magános ellenséges re­

Római hír Hitler és Mussolini falólkosósóról
Róma szeptember 25. Azok a hí­

rek, amelyek szerint a római meg­
beszélések a legközelebbi jövőben 
Németországban folytatódnának, 
mind jobban sűrűsödnek. Vannak, 
akik Ciano gróf elutazását ma es­
tére várják és egy legközelebbi 
Mussolini—Hitler találkozót is bi­
zonyosra vesznek. Olasz illetékes 
részről még ma délután is kijelen­
tették, hogy a találkozó hírét n°m 
cáfolják, de semmiféle előzetes jós­

Ribbentrop és Serrano Suner tárgyalása
Berlin, szeptember 25. (NST.) Rib­

bentrop birodalmi külügyminiszter 
Rómából való visszatérése után a 
Berlinben időző Serrano Suner spa­
nyol belügyminiszter látogatását fo­
god!«. A két miniszter hosszabb 
megbeszélést folytatott egymással.

A ..Völkischer Beobachter“ sze­
rint Ribbentrop tájékoztatta Suner 
spanyol miniszter a Spanyolország 
számára is fontos római megbeszé- 
I ések ere d m én yé ről.

Vidékre költözik ax angol külügyminisztérium
Róma, szeptember 25. (Magvar 

Távirati Iroda.) Mint a Tril una 
Stockholmból jelenti, a svéd lapok 
londoni jelentése szerint a londoni 
diplomáciai képviseletek már több­
ízben kérték az angol kormányt, 
hogy tegye lehetővé vidékre költö­
zésüket, miután az állandó légitáma­
dások miatt nem tudnak dolgozni. 
Az angol kormány tekintélyekből 
eddig nem tett eleget ennek a ké­

pülőgép bombákat dobott a Kufra- 
oázisra ; polgári egyének között né­
hány sebesülést és jelentéktelen 
anyagi károkat okozott.

Kelet-Afiikában légi alakulataink 
bombázták a Kenyában fekvő Bura 
ellenséges repülőterét és katonai be­
rendezése it. Wajir környékén egyik 
erődjét és az ott táborozó katonai 
osztagokat, valamint a Calabattó! 
észkra fekvő Cuneina körül össze­
vont ellenséges erőket.

Egy ellenséges repülőgép bombá­
kat dobott Diredauára, de sem em­
beréletben, sem anyagiakban kárt 
nem okozott.

lásba vagy találgatásba nem bocsát­
koznak.

Róma, szeptember 25. (TP.) A 
mai hivatalos lapban közzétett ren­
delet mozgósította Olaszország pol­
gári légvédelmi őrségeit. A polgári 
mozgósítás annyit jelent, hogy a ha­
tálya alá eső egyének vagy testüle­
tek katonai bíráskodási jog alatt ál­
lanak és minden időben bárminő 
célra felhasználhatók, melyet az ál­
lamhatalom szükségesnek tart.

Berlin, szeptember 25. Jólértesült 
körökben úgy tudják, hogy a Füh­
rer szerdán fogadta Serrano Suner 
spanyol belügyminisztert az új bi­
rodalmi kancellárián. A megbeszé­
lés kb. egy órán át tartott.

Berlin, szeptember 25. (Német 1'1) 
A vezér szerdán délben kihallgatá­
son tagadta Ribbentrop külügymi­
niszter jelenlétében Serrano Suner 
spanvol belügyminisztert s hosz- 
szabb megbeszélést folytatott vele.

résnek, most azonban — hír sze­
rint — elhatározta, hogy a külügy­
minisztériumot vidékre helyezi, 
ami lehetővé teszi, hogy a külkép­
viseletek is vidékre költözzenek.

Berlin, szeptember 25. (Német Ti) 
A német légierők szerdán reggel­
től kezdve, kisebb kötelékekből, va­
lamint magányosan repülőgépek 'n 
felderítő repüléseket végeznek Dó1- 
Anglia felett. Emelett bombáznak 

különböző katonai célpontokat, re­
pülőgép és fegyvergyárakat. Szór­
ványosan légiütközetek is előfor­
dultak. (NTI)

Spanyolország jövője 
az Atlanti-óceán !

Madrid, szeptember 25. (NST) A 
falangista mozgalom hivatalos lapja, 

a Pueblo, feltünéstkeltő vezércikket 
közöl „Atlanti óceán“ címmel a spa­
nyol politika célkitűzéseiről.

A cikk súlyos hibának mondja, 
hogy Spanyolország a múltban fő­
leg földközitengeri államnak tekin­
tette magát és megfeledkezett az 
Atlanti óceánról. Valamikor talán 
tényleg csak arról volt szó, hog. 
megvédjék Spanyolorságot az észak 
afrikai bandák ellen, ma már azon­
ban a harc más irányban folyik.

Vannak hatalmak, amelyek előjo­
gokat formálnak Spanyolország 
„mara nostro“-jára s a spanyol nem­
zetnek ezért az Atlanti-óceán Irá­
nyában kell terjeszkedést keresnie. 
Spanyolország jövője az Atlanti­
óceán.

Ez nem jelenti természetesen azt, 
hogy Spanyolország teljesen feladja 
földközitengeri pozícióját, hiszen a 
Caudillo egyszer már leszögezte, 
hogy nem vehet tudomásul semmit 
sem, amit Spanyolország nélkül ha­
tároznak a Földközi tengerrel kap­
csolatban.

A Popolo di Róma méltatja 
a CaudíHo történelmi 

elhatározását

Róma, szeptember 25. (Stefan!.) A 
Popolo di Roma „Spanyolország és 
Anglia“ cím alatt hangsúlyozza a 
könyörtelen harcot, amelyet Anglia 
évszázadokon át. folytat a spanyol 
gyarmatbirodalom ellen és meg­
jegyzi, hogy a tengelyhatalmak Eu­
rópában megvalósítani készült új 
rendje Franco Spanvolországát a 
tengely rnedszeréhez fűzi. Olaszor­
szág, melynek politikája Spanyolor­
szágot mindig a nemzetközi politi­
kában tevékenyebb közbelépésre 
sarkalta és maga győzelmeként üd­
vözölte a tengeri kérdés megoldá­
sát, megelégedéssel veszi tudomásul
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a Caudilli Spanyol országnak törté­
nelmi elhatározását és együttérzé­
sét a közös ellenség ellen vívott há­
borúban, inert büszke arra, hogy 
né-jn csatlakozott a spanyol forrada­
lom diadalmas jövőjében. (MTT)

A tengelyhatalmak neki 
láthatna1' az európai ujjá- 
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Stockholm, szeptember 25. (Német 
TI). A Svenaka Morgenbladet, 
amely közel áll Günther külügymi­
niszterhez, Ribbentrop külügymi­
niszter római látogatásával kapcso­
latban azt írja, hogy a tengelyhatal­
mak ma már abban a helyzetben 
vannak, hogy Anglia teljes legyő­
zése nélkül is nekiláthatnak az eu­
rópai ujjárendezésnek. Ez -a tény 
már magában is Anglia legyőzését 
jelenti politikai téren. (MTI)

Dakar nem adta meg magát
Genf, szeptember 25. (Német TI.) Vic- 

hyböl jelenti, hogy a francia külügymi­
nisztériumban szerdán délután erélyesen 
megcáfolták azokat a híreszteléseket, me­
lyek szerint az angolok behatoltak Dakar­
ba és a város megadta magát. Szerdán 
délelőtt a harc még szakadatlanul folyt 
tovább. A hadműveletek részleteiről még 
nem érkeztek jelentések Vichybe. (MTI.)

Vichy, szeptember 25. (Havas.) Hivata­
los francia helyen teljesen alaptalannak 
nyilvánítják az angol rádiónak azt a köz­
lését. hogy Dakart az angolok azért tá- 
m.ájták meg, mert meg akarják akadá­
lyozni a nyugatafrikai francia gyarmatok 
német kézre jutását. A francia kormány 
a leghatározottabban cáfolja azt az állí­
tást. hogy német katonai, vagy polgári 
egyének vannak Francia-Nyugatafriká- 
han. (MTI.)

Divatos »szí női 

bőrkeztyüt 
elegáns retitcült 

Tóthfalussy 
böröndös szaküzletéből szerezze be
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Vichy, szeptember 25. (Havas) Dakar 
az első heves támadás után is folytatja az 
ellenfállást. A két támadás 9 óra 30 perc­
től 10 óra 45 percig, illetve 13 órától 13 
óra 30 percig tartott. Az angol hadihajók 
a kikötőt és a várost bombázták, míg a re­
pülőgépek a Richelieu hadihajó és parti 
ütegek ellen kíséreltek meg támadást. A 
tüzelést a francia hadihajó és parti üte­
gek viszonozták. Az egyik angol cirkálót 
bizonyára találat érte. (MTI)

Genf, szeptember 25. (Német TI.) —- 
Vichyből származó, meg nem erősített hí­
rek szerint a Dakar elleni angol támadás 
alkalmával kedd délig 185 ember vesztette 
életét és 363 megsebesült, a halottak kö­
zül 120 katona és 65 polgári egyén. (MTI)

Sikeres francia ellentámadás

Genf, szeptember 25. (Német TI.) A 
Dakar elleni támadásokról jelentik még 
Vichyből, hogy az első támadást angol 
repülők Indították a francia partvédő 
ütegek és a még teljesen el nem készült 
Richelieu francia páncélos ellen. Az an­
golok nem találták el sem a Richelieu!, 
sem pedig az ütegeket. A francia bombá­
zógépek azután ellentámadásra indultak 
az angol hajóhad ellen. Egy nagyméretű 
bomba eltalált egy angol cirkálót. Délután 
egy órakor az angolok újra harcra indul­
tak és hosszúcsövü lövegeikből füzet zú­
dítottak a városra. Az ágyútűz következ­
tében sok polgári lakos és katona meg­
halt, vagy megsebesült. Az eddig beérke­
zett jelentések szerint 65 polgári lakos 
vesztette életét és a polgári sebesültek szá­
ma 229, kivülök 120 francia katona esett 
áldozatul és 138 megsebesült. A francia 
repülők 3 angol gépet lőttek le. Más árte- 
sülések szerint a halottak száma megha­
ladja a 200-aL

Genf, szeptember 25. (Német TI.) A 
francia külügyminisztérium közli, hogy 
teljesen alaptalan az angol rádiónak az 
a híre, amely szerint az ngol haditenge­
részet Dakar elleni támadásának célja 
az volt, hogy megelőzzék Francia-Nyugat- 
Afrlka megszállását a németek részéről. 
A francia kormány a leghatározottabban 
kijelentette, hogy Francla-Nyugatafrlká- 
ban egyáltalán nem tartózkodnak német 
polgári, vagy katonai elemek. (MTI.)

Harci szünet Indokinában

Singapore, szeptember 25. Ideérkezett 
jelentések szerint Indokína északi határán 
a keddi napon tizenkétórás harci szünet 
állott be. A francia csapatok ugyanis azt 
a parancsot kapták, hogy csak akkor tü­
zeljenek. ha a japánok megtámadják őket. 
Kedden késő délután következett be az 
újabb japán előretörés. A harcok a késő 
éjjeli órákban még folyamatban vannak. 
Ugyancsak ma vált ismeretessé, hogy a 
hétfői harcok során mintegy száz legény­
ségi állománybeli katona és egy alezre­
des esett el.

Tokió, szeptember 25. Hivatalosan je­
lentik kedden, hogy a francia csapatok 
250 tagját, közöttük számos tisztet fogtak 
el Indokínában, továbbá két hegyi, egy 
tábori ágyút, valamint két gépfegyvert 
zsákmányoltak. A francia halottak szá­
ma 131.

Érdekes szokás vált ismeretessé az in­
dokínai harcokkal kapcsolatban. A japá­
nok a hír szerint az elesetteket mint sze­
rencsétlenség áldozatait tekintik, viszont 
a foglyokat nem tartják többé ellenség­
nek. A japánok a hősi halottakért a hely­
színen azonnal megtartják az emlékszer­
tartást.

Angol bombatámadás 
Berlin ellen

Berlin, szeptember 25. (NST.) A német 
sajtó egyre hangosabban követeli a meg­
torlást a Berlin ellen legutóbb végrehaj 
tott éjszakai légitámadások miatt. A la­
pok azt írják, hogy a háború kíméletlensé­
gét a megsemmisítésig kell fokozni, hogy 
ezt a háborút megnyerjék és egyszersmin- 
denkorra eltüntessék a háborúról való an­
gol felfogást.

A Berliner Lokanazeiger ezzel kapcso­
latban a következőket írja : ..A német 
megtorlás háborút jelent. mindig csak 
háborút, olyan katonai értelemben, ahogy 
azt a németek mindig hirdették, de olyan 
keményen is. ahogyan az szükséges, hogy 
ezt a fegyveres viszályt a kívánt módon 
befejezzük.“

Beilin, szeptember 25. (Német TI.)
A 25-ére virradó éjjel néhány angol 

repülőgép ismét támadást kísérelt meg 
Berlin ellen. A légelhárifó ütegek záró- 
tüze azonban megakadályozta a támadó­
kat abban, hogy bombáikat meghatározott 
célra dobják. A legtöbb bomba szabad 
térre esett. A különböző külső negyedek­
ben azonban több lakóházat találat ért és 
ennek következtében több áldozat volt. Az 
egyik kórházra is esett egy gyujtóbomba. 
d^ az azonnal közbelépett készültségnek 
köszönhető, hogy semmi kárt sem okozott. 
További részleteket az okozott károkról 
most még nem lehet tudni. (MTI)

A 18,-ik éjszaka...
London, szeptember 25. (NST.) A lég­

ügyiminiszter kedden hivatalos jelentést 
adott ki, amely szerint kedden reggel két 
német bombavetöraj, vadászgépek kísére­
tében, támadást intézett Kent grófság és 
a Themse-forkolata környéke ellen. 
Kedden az esti órákban erős német légi­
rajok repültek át Anglia déli és délkeleti 
partvidékén London irányában. Az angol 
főváros lakosságának ez volt a tizennyol­
cadik éjszakája, amelyet riadókészültség­
ben kellett töltenie, mindegyik éjjel hat­
hét órás légiriadó volt az angol főváros­
ban.

Az éjszakai légitámadásról szerda reg­
gelig még közelebbi részleteket nem kö­
zöltek, csupán annyit hoztak nyilvános­
ságra, hogy a támadó német repülőgépek 
ellen az angol légelhárifó ágyuk és va­
dászgépek is működésbe léptek.

A kedd esti órákban az angol rádió 
közölte, hogy az angol kormány a jövőben 
nem emel kifogást az ellen, ha egész csa­
ládok elköltöznek Londonból, csupán azt 
tiltja meg, hogy a déli és délkeleti tarto­
mányokba költözzenek. A Londonból el­
költöztetett gyermekeket most már szüleik 
is elkísérhetik.

Lángodnak Cambridge 
városnegyedei

Storkholm, szeptember 25. A lon­
doni rádió közölte, hogy az angol 
kormány a jövőben nem emel kifo­
gást az ellen, ha egész családok el­
költöznek Londonból, csupán azt 
tiltja meg, hogy a déli és délkeleti 
tartományokba telepedjenek meg. — 
London lakossága mára virradóra 
élte át riadókészültségben eltöltött 
tizennyolcadik éjszakáját. Hajnal­
ban újabb hatalmas bombazápor 
hullott a metropolisra.

Berlini jelentések szerint a Cam­
bridge elleni megtorló támadást a 
legerőteljesebb harcieszközökkel vé­
gezte a német légihaderő. Nemcsak 
gyújtó-, hanem a legsúlyosabb kali­
berű bombákat dobták a városra. 
Heidelberg megtámadásáért, meg­
torlásul Cambridge területén szám­
talan tűzvész támadt; egész város­
negyedek lángban állnak.

Churchill fantazmagóriája
Berlin, szeptember 25. (Német 

TT.) Az Angriff „Idegek kellenek 
hozzá“ c. cikkében ezeket írja :

Amilyen mértékben nyilvánvalóvá 
válik az egész világon az angol ha­
talom gyengesége, úgy igyekszik 
Churchill elhitetni önmagával, hogy 
a német támadások lanyhulófélben 
vannak. A lap szerint Churchill 
olyan invázióról fantáziái, amelvek 
soha meg nem történtek és ott je­
lent győzelmet, ahol néki tetszik. 
Churchill szerint 60 ezer német ka­
tona fulladt bele a csatornába, ami­
kor ezer és ezer kis hajón akarta 
elérni az angol partokat és mivel 
Churchillnek senkije nincs, aki ezt 
elhitte volna, ezért Churchill nagv 
vihart támasztott, amely „délnyu­
gatról seperte végig a csatornát és 
így a németek halálos kelepcéje 
lett.“ (MTL

Négy óra hosszat tartott 
Gibraltár bombázása

Vichy, szcplcmber 25. Spanyol szemta­
nuk elbeszélése szerint a Marokkó felöl 
érkező 120 francia bombavető repülőgép 
támadása szörnyű pusztítóét vitt végbe 
Gibraltár félszigetén. A tengerszorossal 
szomszédos La Llnea polgármesterénél 
több szemtanú jelentkezett, hogy lálták. 
egy angol torpedóromboló elsüllyesztését 
Is. A légitámadás csaknem 4 óra hosszat 
tartott s a ledobott sokszáz bomba az 
erődítményekre, kaszárnyákra és kikötő­
berendezésekre hullott. A francia repülö- 
géprajok, miután ledobták bombáikat, 
visszatértek marokkói légikikötőikbe, - 
ahonnan újabb bombákkal megrakva re­
pültek Gibraltár felé.

Algcclrasból érkező jelentések szerint 
a bombázás során több ember eletét 
vesztette.

Tangerben délután félhat órakor síi 
los bombarobbanásokat hallottak Fran­
cia-Marokkó és a spanyol terület határa 
közelében. Azt hiszik, hogy n franciák 
megtámadták az angol hadihajókat.

Algeciras, szeptember 25. (Német TI) 
A Gibraltár ellen kedden végrehajtott 
bombázásról közelebbi rsézlelck váltak 
Ismeretessé. Ezek szerint tíz bomba esett 
a hajógyárra s ott nagy károkat okozott. 
A gyár áramfejlesztő özemé részben el I 
pusztult. Egy bomba egy klakereskedel. 

mi hajó tatján robbant fel. Két bomba 
robbant az úgynevezett európai földnycl- 
ven, kettő a repülőtéren, költő szabad­
mezőn, öt bomba az erdőbe esett le, há­
rom bomba szikla tetején robbant fel 
egy figyelő állomás mellett. A bomba 
kát a támadók katonai célpontokra doh 
ták, Kedden ágyddörgés ha!latsz.ott a 
tengerszoros felől. (MTI)

Tanger, szeptember 25. (Stefan!.) Algc- 
ricasból kedden este érkezett szemtanuk 
elbeszélése szerint Gibraltár bombázása 
rendkívül heves volt és az. erődítményt 
mintegy öt mérföldnyi körzetben filstfel- 
hő borítja. Az okozott tüzek lángjai Igen 
messziről láthatók. A francia repülőgé­
pek támadása Gibraltárban Icirliatat'an 
vakrémülctct keltett. (MTI)

Genf, szeptember 25. (Német TI) Gib­
raltár bombázásával kapcsolatosan szer, 
dán este Vlchybcn hivatalosan közölték, 
hogy nagyobb francia bombázó rajok 
.szeptember 24-én vadászrepülők kísére­
tében 100 tonna bombát doblak Gibral­
tárra. A bonibázógépek lősz.erraktúri a. 
mólókra, hajógyárakra dobták le bőm 
báikat. A Renovcn angol ccatacirkálót ta 
lálat érte, úgyhogy a hajónak el kellett 
hagyni a kikötőt. Minden francia gép 
visszatért támaszpontjára. A dakari ese­
ményekkel kapcsolatosan hivatalosan 
köz.llk, hogy De Gaulle volt francia tá­
bornok visszavonult és a hadműveletek 
vezetését angol haderőknek engedte át.

■ I ■ » ♦ »'♦<» ■■

TÁVIRATOK
LÁNYI JENŐ ÍRÓ A TENGERBE 

VESZETT
London, szeptember 25. (MTI) A City 

of Benares hajó elsüllyedésekor életét 
vesztette Lányi Jenő író. Thomas Mnn 
veje is. Feleségét megmentették.

MEGNYÍLT A SAJTÓTANFOLYAM
Budapest, szeptember 25. Az Országos 

Magyar Sajtókamara sajtótanfolyamu. 
amelynek látogatása és hallgatása az uj. 
ságírójelöltek részére kötelező, szerdán 
délután nyílt meg a Pátria Club nagy­
termében. Gáspár Jenő igazgató, főtitkár 
nyitotta meg a Imifnlyamot. A megnyitó 
után dr. Illndv Zoltán megtartotta első 
előadását, amelyben tájékoztatta a tan­
folyam hallgatóit a magyar sajtójog alap­
elveiről. (MTI)

A BOLGÁR HADSEREG DIADALfTJA 
DÉL-DOBRUDZSÁBAN

Szófia, szeptember 25. (Bolgár TI.) A 
harmadik hadsereg parancsnoksága hi­
vatalosan közli: A Dél-Dobrudzsa elfog­
lalására megállapított tervet végrehajtva, 
a harmadik hadsereg egységei szerdán 
elfoglalták a második övezetei. A bolgár 
csapatok előnyomulása valóságos diadal­
menet voll, A csapatokat mindenütt le. 
írhatatlan lelkesedés fogadta. Dobries. 
ban, Dél-Dobrudzsa fővárosában a csa­
patok fogadtatása nemzeti ünnephez ha­
sonlított. A második övezet elfoglalása 
minden zavaró esemény nélkül folyt le. 
A harmadik övezet egységet szeptember 
2H.án folytatják előnyomulásukat, ami­
kor a harmadik övezet megszállására ke­
rül a sor. (MTI)

GIBRALTÁR Es MÁLTA KÖZÖTT ÁT- 
VÁGTA A KÁBELT EGY OLASZ HAJÓ

London, szeptember 25. (NST) Gibral­
tár és Málta között megint megszakadt 
a kábelösszekötteféa. Ez az angol kábel 
eredetileg egészen Alexandriátg vezetett, 
elasz részről azonban a háború kitörése 
után úgy Gibraltár és Málta, mint Málta 
és Alexandria között elvágták. Gibraltár 
és Málta között az angolok nemrégiben 
helyreállították a megrongált kábelveze­
tőket. egy olasz hajó azonban a keddre 
virradó éjszaka újból elvágta és húsz ki­
lométer hosszúságban felgöngyölítette.

Vígszínház mozgó
Ma ntoljára a iegbrilliáinsabb 

vígjáték.

Férjem a kékszakáll
Főszereplők :

Tasnády Fekete Mária. Theo 
Lingen, Paul Kemp.
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# kereskedelmi és iparkamara díszközgyűlés keretében ünnepelte 
a felszabadult erdélyi területek visszatérését és 

fennállásának 9O.-ik évfordulóját
Hódoló táviratot intéztek a Kormányzóhoz és hitveséhez

Zsúfolt padsorok előtt nyitotta meg teg­
nap délután nagybákai Sesztina-Nagy­
bákay Jenő kamarai elnök a kereskedel­
mi és iparkamara díszközgyűlését, ame­
lyet annak örömére tartott, hogy 22 év 
után hazánkhoz visszatértek a keletma­
gyarországi északerdélyi és székelyföldi 
területek, s hogy ez a felemelő esemény 
egybeesik a kamara fennállásának 90-ik 
év fordulójával.

A díszközgyűlésen az elnökségen és ka­
marai tagokon kivül Zöld József polgár­
mesterhelyettes, főjegyzővel az élen, Deb­
recen sz. kir. város, Koren Fmil MÁV üz­
letigazgató, Kocsis István műszaki főta­
nácsos, iparfelügyelő, továbbá az Tparfes- 
tület, Kereskedő Társulat és egyéb intéz­
mények képviselői szép számban jelentek 
meg.

Különös öröm töltötte el a jelenlevőket, 
hogy a nagykárolyi iparegyesület képvi­
seletében Hanesics Béla, 
Frast György, Papp Sándor 
szatmárnémeti csizmadia 
képviseletében Gyüre Lajos, 
németi Timártársulatok I 
pedig Erdélyi István jelentek meg, akiket 
a díszközgyűlés élénk éljenzéssel és taps­
sal fogadott.

Sesztina-Nagybákay Jenő elnök mélyen 
szántó meleg beszédben emlékezett meg a 
díszközgyűlés okául szolgáló eseményről, 
amely a szeptember hónapot az egész 
nemzet számára ünneppé varázsolta. Lel­
kesen ünnepelte a közgyűlés vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós Kormányzó Urat, 
a m kir. kormánnyal egyetemben és ve­
lük együtt a két baráti nagyhatalom, Né­
metország és Olaszország vezéreit, vala­
mint a bécsi döntöbfrákat. A kamarai el­
nök hangoztatta, hogy ez alatt 
tendő alatt minden közgyűlés 
kezett az elszakított iparos ée 
testvérekről s mindannyiszor 
juttatta azt a rendíthetetlen hitét, 
előbb-utóbb vissza kell térnie a debreceni 
kamara közgyűlési termének padjai közé, 
a kamarától elszakított területek 
és kereskedői képviselőinek is.

Réti Tibor. 
■ és neje, a 

ipartársulat 
a szatmár- 

képviseletében

a 22 esz- 
megemlé- 
kereskedö 

kifejezésre 
hogy

iparos

Hódoló távirat
együtt 

munka
Magyarország Kormányzójával 

mondja, hogy az ünnep után a 
hétköznapjai következnek s a debreceni 
kamara, vállvetve a kötelékébe tartozó 
iparos és kereskedő társadalommal együtt 
ezeken a hétköznapokon továbbfolytatja 
eddigi lankadatlan munkáját, amellyel 
igyekszik hozzájárulni a szentistváni ezer­
éves magyar haza teljes helyreállításához.

Javaslatára a díszközgyűlés táviratilag 
hódol a Kormányzó Ur és Hitvese előtt, 
s a felolvasott távirat szövegét a közgyű­
lés lelkesen megéljenezte és megtapsolta. 
Ugyancsak táviratilag üdvözli a kamara 
ebből az alkalomból gróf Teleki Pál mi­
niszterelnök. gróf Csáky István külügy­
miniszter és dr. Varga József iparügyi, 
valamint kereskedelem- és közlekedés­
ügyi miniszter urakat, is.

Dr. Radó Rezső főtitkár tartotta a ka­
mara 90 éves fennállásával kapcsolatos 
megemlékező beszédet, amelyben pillanat- 
felvéfelszerűen utalt az 1850 éves kamarai 
gyűléseiből kiragadott esetekkel azokra 
az irányelvekre, amelyek a. kamara mű­
ködése tekintetében már annak idején 
kialakultak és amelyek szellemében mű­
ködött a kamara egész 90 éves fennállása 
alatt. Hangsúlyozta, hogy a debreceni ka­
mara területileg mindig a legnagyobb vi­
déki kamara, volt és minőségi munka te­
kintetében is mindig arra törekedett, hogy 
első helyen legyen. A debreceni kamara 
dolgozó kamara volt és a felszabadult tc-

Telefon: 24-71.

térítésének a kérdését, amelyet a közgyű­
lés tudomásul vette. Ugyancsak tudomá- 

vette a közgyűlés Nagy Ferenc kama- 
tag hozzászólása után a tüzifaellátás- 
kapcsolatos jelentést, amely szerint a 

végezhetik a tűzifa 
tüzifakiske- 
rsak azok

ríiletek erőforrásainak birtokában tovább 
megerősödve fogja tudni végezni a reá- 
váró munkát

Végül annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy ez a munka is hozzá fog járul­
ni az egész történeti Magyarország hely­
et állításához.

A mélyen szántó és komolysága ellené­
re derűtől és hangulattól sem mentes be­
szédet a díszközgyűlés lelkesen megta p- 
solta.

Lelkes figyelem között, magyar lélek­
től átfűtött rövid beszédben üdvözölte a 
felszabadult területekről megjelentek ré­
széről Gyüre Lajos a szatmári csizmadia 
társulat kiküldötte a 90 éves kamarát és 
annak a reményének adott kifejezést, 
hogy a még ezidőszerint elszakított terü­
leten levő magyar testvérek ugyanazzal a 
rendíthetetlen hittel szállnak síkra ma­
gyarságukért, mint ahogy azt velük együtt 
eddig tették 22 esztendőn keresztül s ez 
esetben nem maradhat el a végső ered­
mény a történelmi Magyarország teljes 
bt lyreállítása sem.

Kitüntetett ipari munkások
Ezután Sesztina-Nagybákay Jenő elnök 

közvetlen meleg szavakkal nyújtotta át 
miniszteri megbízásából az ipari munkás­
jutalmakat és elismerő okleveleket 
alábbi debreceni munkavállalók i

Ács Sándor. Koczka János, 
István, Gacsárdi József, Papp 
Kovács Gábor, Néma István. Kiss 
László Lajos.

A további 12 vidéki munkás 
posta útján juttatja el a kamara a jutal­
makat és elismerő okleveleket.

az 
részére : 

Újhelyi 
.Táltos, 

i István.

részire

FERENCJOZSEF
KESERÜVIZ

vállvetet'

azonos
hangon

Debrcccn város képviseletében Zöld Jó­
zsef polgármesterhelyettes főjegyző meleg 
köszönetét mondott a miniszternek és a 
kamarának a Világítási Vállalat munká­
sai részére juttatott elismerésért. Hangoz­
tatta, hogy a munkások megjutalmazásá­
val tulajdonképpen az összes munkatár­
saik megbecsülése is méltó kifejezésre jut 
és kifejezésre juttatta azt a felfogást, — 
hogy az ezeréves Haza teljes helyreállá 
iában nagy szerepet játszik a munkaadó 
és munkás egymást megértő.
munkája.

Kocsis István iparfelügyelő 
szellemben szólalt fel és meleg
üdvözölte a megjutalmazott munkásokat 
Oéry Ignác az István Malom részéről né­
hány közvetlen szó kíséretében szintén 
jutalmat osztott ki az István Malom meg­
jutalmazott munkásai részére. A munka 
sok részéről Papp János szólalt föl. aki 
hálás szavakkal köszönte meg a jutalmat 
és ígéretet tett arra, hngy továbbra is 
példamutató munkával igyekeznek ered 
menyes szolgálatot tenni úgy munkaadó 
iknak. mint hazájuknak.

A rendes közgyűlés napirendje előtt dr 
Demény Alajos titkár felolvasta a nagy 
károlyi iparosság részéről érkezett lelkes­
hangú beadványt, amely kifejezésre jut­
tatta azt a hűséget, amelyet az elszakí­
tott területek magyar iparos és kereskedő 
társadalma szfvében-lclkében rendíthetet­
len kitartással megőrzött a magyar Haza 
eszméje iránt. A beadvány a megjelentek­
ben őszinte és mély benyomást kellett s

MA MAR UTOLSÓ F,LOTTI 
NAP, nézze tehát meß : az érdekes, 
fordulatos magyar filmsikerünket: a

fesmételten nagy lelkesedéssel ünnepelték 
a felszabadult területekről megjelent test­
véreket.

A rendes közgyűlés
A rendes közgyűlés keretében a közgyü- 

Isé mindenekelőtt kegyelettel emlékezett 
meg Imre János kamarai tag elhunytéról, 
felállással adván kifejezést mély gyászá­
nak. Imre János úgy az üzleti életben, 
mint az ipari közéletben példamutató te­
vékenységet fejtett ki s a kamarának is 
mindig lelkes tagja volt, helyére a kamara 
a következő póttagot Kovács József kép. 
kőművesmestert hívta be rendes tagnak, 
aki a közgyűlésen már részt is vett.

A kamarai zsűri jegyzékének kiegészí­
tése, a pénzügyi bizottság jelentésének 
tudomásulvétele, a kamara, székháza tata­
rozásának megtárgyalása és a kereskede­
lem és közlekedésügyi miniszter által 
adományozott kereskedelmi középiskolai 
tandíjhozzájárulások és tanulmányi segé­
lyek tudomásul vétele után dr. Radó Re­
zső főtitkár részletesen ismertette a. fel­
szabadult keletmagyarországi és erdélyi 
felületek kamarai ügyellátásával kapcso­
latos kérdéseket. Foglalkozott a felszaba­
dult területen levő kereskedelmi és ipar­
kamarák, valamint munkakamarák terü­
leti kérdéseivel, s bejelentette, hogy a fel­
szabadult területek kamaráinak ügyellátá­
sával kapcsolatban 'adatbeszerző szervező 
és javaslattevő munkálatokra kapott meg­
bízást a kereskedelem- és közlekedésügyi 
minisztériumtól. ugyancsak megbízást 
kapott dr. Torda Balázs segédtitkár a ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara mű­
ködésének biztosítására irányuló teendők­
ben való közreműködésre,

TIKÁV ciornoV, a tűzifa 
ellátás és a 8 osztályú 

elemi iskola
folyó ügyek és az ügyforgalomról 

vétele után dr.
A

szóló jelentés tudomásul
Demény alajos titkár ismertette a TIKÁV 
csarnok összeomlásával okozott kár meg-

sül 
rai 
sál 
tűzi fa nagykereskedők 
ellátás nagybani . teendőit, a
reskedői tevékenységet pedig 
fejthetik ki, akiket erre az iparhatóságok 
kijelölnek. A kamara vélemény nyilvání­
tási teendőit a szokott körültekintéssel 
látja el. Tudomásul vette továbbá a. köz­
gyűlés a. R osztályú elemi népiskola tan­
tervének véleményezését és azt a javasla­
tot. hogy a kisiparosok világító petróle­
ummal való ellátását a szükségletnek 
megfelelő intézkedésekkel biztosítják.

Dr. Olasz Vilmos titkár ismertette a vá­
sározó iparosok és kereskedők alkalma­
zottainak munkaidejével kapcsolatban ki­
fejlődött gyakorlatot, amely szerint a vá­
sárra utazással, az áru ki és bepakolásá- 
val járó munkaidő az alkalmazottak heti 
munkaidejébe nem számítják be. azonban 
a. munka végzéséért külön munkadíjat fi­
zetnek s esetenként külön jutalmat is 
biztosítanak a munkavállalók számára. 
Közgyűlés a gyakorlat fenntartását cél­
szerűnek látja. Ugyancsak előadó titkár 
javaslatára, a közgyűlés hozzájárult oly- 
crtclmű felterjesztés megtételéhez, hogy a 
sokszorosító, gipsz. terrakota szobrász 
ipar változtattassék meg, sokszorosító, 
gipsz, terrakota és műköszobrászipar 
megjelölésre, mert idők folyamán kifej­
lődött a műkőszobrászat is, amelynek 
munkáit a gyakorlatban a gipsz, sokszo­
rosító. műkő és terrakota szobrásziparo­
sok végzik.

Dr. Demény Alajos részletesen ismer­
tette az általános kereseti adó módosítá­
sáról szóló törvény életbeléptetésével kap­
csolatos kérdéseket, amelyet a közgyűlés 
Köpés József hozzászólása után tudomá­
sul vett.

Ugyancsak tudomásul vette a közgyűlés 
a társulati adóalanyok raktárkönyvveze­
tési kötelezettségével kapcsolatos jelentést, 
amelv kifejezésre juttatta azt, hogy a ki­
csinyben! árusítást végzők a rendelkezést 
mai formájában végrehajtani nem tudják, 
a rendelkezés tehát módosításra szorul.

Végű! dr. Demény Alajos titkár ismer­
tette Nagy Ferenc kamarai tag vasútköz- 
lekodésse] kapcsolatos indítványát, amelv- 
lyel kapcsolatosan a kamara a szükséges 
lépéseket megteszi.

A közgyűlés végül lelkesen éltette Sesz- 
tina-Naqvhákay Jenő elnököt, ezzel a köz­
gyűlés véget éld.

A Kormányzó a Szent István Rend nagykeresztjét 
adományozta Teleki Pál miniszterelnöknek
Budapest, szeptember 25. 

gyarország Főméltóságú 
Gödöllőn, 1940, szeptember 
vetkező legfelsőbb kéziratot 
gróf széki Teleki Pál m. kii 
esős, miniszterelnökhöz intézni : 

Kedves gróf Teleki !
Abból az alkalomból, hogy Keletma- 

gyarország és Erdély egyrészének a 
Szent Koronához történt visszatérése 
befejezést nyert, újból megemlékezve a 
hazának tett rendkívüli szolgálatairól, 
Önnek kimagasló érdemeiért a Szent 
István Rend nagykeresztjét adományo­
zom. Kelt Gödöllőn. 1940 évi 
her 21. napján. HORTHY sk. 
leki sk.
Mint ismeretes, a Kormányzó 

méltósága 1938. évi augusztus 
ján kelt legfelsőbb elhatározására a Szent 
István Rend adományozását felújította. A 
legfelsőbb elhatározás szövege 
kező vnlt:

..Kedves dr. vitéz Imrcdy ! 
mii ragaszkodva a nemzet ősi 
nyaihoz és régi intézményeihez, 
Szent István jubileumi esztendővel kap­
csolatosan elhatároztam, hogy a honfog-

HUNGÁRIA filmszínház

. (MTI.) Ma- 
Kormányzója 
21.-én a kö- 

méltóztatott 
r. titkos taná-

szepfem- 
gróf Te-

Úr Öfö-
20. nap-

a kövef-

Változatla- 
hagyomá- 

az idei

laló Árpád fejedelem nemzetségéből sar­
jadt Szent István királyunk dicsőséges 
emlékének tiszteletére a róla elnevezett és 
Mária Terézia apostoli magyar királynő 
által 1764-ben alapított Szent István Rend 
jelvényei a jövőben folytatólagosan ado- 
mányoztassanak. Ezért az 1920. évi I. 
cikkben foglal jogomnál fogva, elrende­
lem, hogy a Szent István Rend alapsza­
bályaihoz a következő 4. függelék csatol- 
tassék : Mindaddig, amig a m. kir. ha­
talomban foglalt jogokat a fennálló tör­
vények értelmében a kormányzó gyako­
rolja, a Rend nagy mesterének teendőit a 
kormányzó látja el. Egyebekben a Rend 
alapszabályai nyernek a változott viszo­
nyoknak megfelelően alkalmazást. Kelt 
Gödöllőn. 1938. évi augusztus 20 napján 
HORTHY sk.. dr. vitéz Imrédy Béla sk.“

A felújítás óta gróf Teleki Pál magyar 
miniszterelnöknek kitüntetése a Szent Ist­
ván Rend első adományozása. A Szent 
István Rend nagykeresztjének a felújítást 
megelőző időkben 3 magyar állampolgár 
tulajdonosa van : József királyi herceg 
Őfensége, gróf Berthold Lipót btt. ny. 
külügyminiszter és gróf Pallavicini János 
btt. felsőházi tag, ny. nagykövet.

Telefon: 24-71.
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SÖRÖZZÖN A „GAMBRINUS" B AN
esténként MAGYAR! GYULA cigányzenekarával és Etnőd Zsóka muzsikál.
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Egy norvég újságíró kellemes 
visszaemlékezése a 

Debrecenben töltött napokra
Haakon Treten norvég újságíró 1937- 

ben Magyarországon járt és hosszabb 
Időt töltött Debrecenben és a Hortobá­
gyon. Nagyon megszerette városunkat és 
az itt szerzett új ismerősöket és hogy az 
itt töltött napok kellemes élményt jelen, 
tettek számára, azt ml sem bizonyítja job­
ban, mint az, hogy most, három év múl­
tán sem feledkezett meg rólunk, hanem 
megkapó módon juttatta kifejezésre, 
hogy gondolatban gyakran velünk van. 
A jelenleg német megszállás alatt lévő 
Dramenből levelet írt egyik legjobb deb­
receni barátjának. Grass! Herbertnek, az 
Idegenforgalmi Hivatal igazgatójának. 
Ebben a levélben jólesően emlékezik 
vissza az együtt eltöltött napokra és egy­
ben őszinte örömének adott kifejezést az 
erdélyi területek visszatérése alkalmából. 
A magyar vendégszeretet hírét emeli az 
említett levél, de ugyanakkor a norvég 
újságíró figyelmességét is tanúsítja, aki 
a mostani eléggé zűrzavaros világban sem 
feledkezett meg távoli barátairól, hanem 
együtt örül velük.

Megnyílt a kolozsvári egyetem röntgenintézete
Sorozatos tárgyalások a kolozsvári Ferenc József tudományegyetem 

újabb felállításáról és megszervezéséről
A kolozsvári Ferenc József Tudo- 

ményegyetam újabb felállításáról 
napok óta folynak tárgyalások. Min­
denekelőtt arról kell dönteni, hogy 
milyen legyem a kolozsvári tudo­
mányegyetemnek a beosztása. A 
kormánynak ugyanis az a szándéka, 
hogy Szegeden, amely közel két év­
tizeden ált adott hajlékot a Kolozs* 
várról menekült Ferenc József Tu­
dományegyetemnek. meghagyja az 
egyetemet, illetve a Kormányzó ne­
véről elnevezve, új egyetemet állít 
fel, a debreceni egyetemen meg­
szüntetnék a természettudományi 
kart s ezt pótolnák a pallagi Gazda­
sági Akadémiának mezőgazdasági 
tudományi karrá való fejlesztésével. 
Debrecen készségesen támogat,ja a 
kormányt az új egyetemi beosztás­
ra vonatkozó terveknek keresztül­
vitelében és éppen ezért tegnap Los- 

sonczy István főispán, Kölcsey Sán­
dor dr. polgármester, Mitrovics 
Gyula, a Tisza István Tudomány­
egyetem rektora, továbbá báró Vay 
László országgyűlési képviselő, a 
MÉP elnöke, mint a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület főgondnoka 
megjelentek Hóman Bálint vallás­
áé közoktatásügyi miniszternél és a 
debreceni egyetem átszervezésének 
ügyében beható tanácskozásokat 
folytattak.

Kolozsvárott egyébként minden 
előkészítés megtörtént az előadások 
megkezdésének és zavartalan foly­
tatásának biztosítása érdekében. — 
Mint kolozsvári tudósítónk jelenti, 
a Ferenc József Tudományegyetem 
orvosi kara már meg is nyitotta ka­
puit, amennyiben az egyetem köz­
ponti röntgen intézete Mikó-utcai 
épületében megkezdte működését,.

Házletmntái w

METEOR MOZGÓ MŰSORA: 
Csütörtökön, pénteken 5. 7. 9 órakor 
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Földindulás
Megrázó magyar filmdráma I

AUTÓSZERENCSÉTLENSÉG
KÉT HALOTTAL

Budapest, szeptember 25. Viucze And­
rás gépkocsivezető sélakocsizásra vitte 
az Alsónémedl—Soroksár között elhúzó­
dó műútra dr. Kostyál Lajos csepeli la. 
kost és három társát. Vlncze közben ne­
kiszaladt az előtte haladó, zöldséggel 
moegrakott lófogatú kocsinak. Az őszéül- 
közés következtében dr. Kostyál Lajos és 
Vincze András gépkocsivezető a helyszí­
nen meghall. A többi utas súlyosan meg­
sérült. A lófogatú kocsi vezetője csak 
könnyebb sérülést szenvedett. (MTI)

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara hódoló távirata 

a Kormányzó Ur Ö'őméltó- 
ságához és hitveséhez

A Kereskedelmi és Iparkamara szer­
dán délután tartott diszülésén Sesztina. 
Nagybákay Jenő kamarai elnök, felső­
házi tag emelkedett szellemű és izzó ha- 
zafiságú beszédben emlékezett meg vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kormányzó 
20 éves bölcs országiásának legutóbbi 
eredményéről. A gyűlés tagjai mindvégig 
bensőséges érzésekkel hallgatták az el­
nöki szavakat, majd elfogadták az el­
nök indítványát, mely szerint a gyűlés­
ből távirati úton hódoló feliratot terjesz. 
fenek a Kormányzóhoz. Az elnöki beszé 
det és általában az egész gyűlés lefolyá­
sáról szóló tudósításunkat lapunk más 
helyén közöljük, míg az alábbiakban tel­
jes szövegében idézzük a Kormányzóhoz 
intézett hódoló távirat szövegét:

„l őméltóságú vitéz nagybányai Horthy 
Miklós kormányzó Urnák, Budapest. Kc- 
letmagyarország és Északcrdélynek az 
anyaországhoz való visszatérése és a mai 
napon 90 esztendős jubileumát ülő Deb. 
receni Kereskedelmi és Iparkamara Tria- 
nonelőtti egész területének az anyaor­
szághoz való visszatérése alkalmából tar­
tott díszközgyűléséből a Kereskedelmi és 
Iparkamara érdekeltsége mély hódolat, 
fal. szeretettel és hálával fordul Főméi, 
lóságod felé.

F’őméltóságod országiásának ország­
mentő, országfenntartó és vlsszaszerző 
munkája meghozta az utolsó három év­
ben a maga gyümölcsét. Részben vissza­
kerültek újból az anyaországhoz a főleg 
dúrva igazságtalansággal elszakított te­
rületek.

Kérjük a Mindenhatót, áldja meg Fő­
méltóságodat és az egész nemzet által 
körülrajongott hitvesét Jó egészségben, 
hogy még sokáig folytathassák munká­
jukat a magyar haza felvirágzására és 
további boldogulására, Alattvalói hűség­
gel és hódolattal : a Debreceni Kereske­
delmi és Iparkamara nevében : Elnök- 
Főtitkár.*

n fiatal orvosok szociális helyzetének javítása
Hóman Bálint kultuszminiszter 80.000 pengőt ajánlott fel a tehetséges 

fiatal orvosok támogatására
A budapesti Pázmány Péter Tudo­

mányegyetem Idei első teljes kari ülésén 
dr. Orsós Ferenc dékán, aki Debrecen­
ből ment néhány évvel ezelőtt a főváros­
ba. igen örvendetes hírt közölt a jelen­
lévőknek. Eszerint Hóman Bálint kul. 
tnaz,miniszter az idei költségvetés S0.000 
pengőt kitevő megtakarított összegét fi­
zetés nélkül dolgozó fiatal orvosok tá­
mogatására fogja fordítani. Ebhői az ősz­
szegből 44 fiatal orvos részesül 1600 pen­
gős, II pedig 500 pengős támogatásban. 
Ezáltal lehetővé válik majd, hogy tehet­
séges fiatul orvosok az egyetemen foly­
tathatják majd továbbképzésüket és lem 
lesznek kénytelenek anyagiak hiányában 
fiatal éveiket tehetségüknek nem meg­
felelő munkakörben elpazarolni.

Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy 
a legjobb esetben hétéves egyetemi ta- 

1 nulmány után három-négyéves kórházi 
I gyakorlat következett, melynek eltöltése 
I után a „fiatul“ orvos legtöbbször már 

túl volt a harmincon és még mindig nem 
volt biztos állása, melyre azután bátran 
családot alapíthatott volna. Ha mégis 
megtelte, számos anyagi nehézséggel kel. 
lett megküzdenie éa olyan orvosi teendő­
ket vállalnia, ahol azután tehetsége leg­
több esetben elkallódott.

Debrecenben piacra került a zsír és a szalonna
A henteskisiparossag érdekeit is biztosítani kell a nagy vágók monopol 

helyzetével szemben
A debreceni közönség az elmúlt 

napokban sajnálatosan tapasztal­
hatta, hogy eltűnt a piacról a zsír és 
a sza'onna. Ugyanakkor megállapí­
tották a zsír és a szalonna nagybani 
és kicsinyben! árát. A nagybani el­
adási ár 2.10 pengő, a kicsinyben! 
ár pedig 2.20 pengő. A kishentesek- 
nek tehát a nagyvágók csak 10 fil­
lér hasznot juttattak volna, viszont 
a nagyvágók nem voltak hajlandók 
többet adni, mert a környéken, sőt a 
Kárpátalján és a Felvidéken is nagy 
volt a kereslet. A nagyvágók merev 
elzárkózásának valójában a debre­
ceni közönség látta a kárát, mert 
nem tudott elfogadható áron zsírhoz 
és szalonnához jutni.

Debrecen város vezetőségének 
közben jár ás ára azonban a kormány­
zat kiviteli tilalmat rendelLel Deb­
recenben. Ez olyan kedvezmény, 
melyet, még egyetlen vidéki város 
sem kapott meg. A kormányzat in­
tézkedése eredménnyel járt. A kivi­
teli tilalom folytán a nagyvágók 
kénytelenek piacra dobni készletü­
ket s ilymódon a fogyasztó közön- 
ség ismét vásárolhat zsírt, szalon­
nát, ami elsőrendű életszükségleti 
cikk. Kétségtelen, hogy a nagy vá­

A kultuszminiszter most felajánlott tá- 
Inogatása 55 olyan fiatal orvost fog se­
gítségben részesíteni, akik erre rászorul, 
nnk és ukiktől méltán lehet majd vár­
nunk nagy orvosi problémák megoldá­
sát, a népbetegségek tökéletes megelőzé­
sét s ezáltal nemzetvédelmünk is óriási 
szolgálatot kapna.

A kari ülés megállapította továbbá, 
hogy az orvosok szociális helyzetén so­
kat javítana az a több külföldi államban 
bevált rendszer, hogy a betegpénzfári la. 
gok az eddigi központi rendelés helyett 
szabadon választhatnák meg, melyik or­
voshoz menjenek és külön szerv azután 
eljuttatná az egyes orvosokhoz az őket 
végzett munkájuk után megillető össze­
sét. így a betegek Is. az orvosok is job­
ban járnának, amit igazolnak a Német­
országban elért eredmények, ahol a leg­
kevésbé látogatott orvos is ilyen úton 
5— 6009 márkához jut évente.

Az ülés azután foglalkozott az erdélyi 
részek visszatérésével kapcsolatos orvosi 
kérdésekkel és memorandumban értesí­
tette a miniszterelnökséget, hogy kiváló 
orvosokkal tudja ellátni a visszatért te­
rületeket, anélkül, hogy az anyaország 
kárt szenvedne az egészségügy terén.

gók spekulálni akartak a zsírral, 
ezért tartották vissza az árut. Mi­
után azonban most fennáll a kiviteli 
tilalom, tehát sem a zsírt, sem a sza­
lonnát nem vihetik vidékre, bőséges 
mennyiségben került piacra.

Értesülésünk szerint az első napok 
eredményei azt igazolják és azt mu­
latják, hogy igenis szükség volt a 
kormányzati intézkedésre. Eddig 
nagyítóval sem tudtak a háziasszo­
nyok zsírt találni a hentesüzletek­
ben és a nagy vágóknál. Most szinte 
korlátlan mennyiségű zsír és sza­
lonna van a piacon. Mindenesetre 
ajánlatos volna kihasználni a hely­
zetet, mert a kormányzat- által idő­
legesen enegedélyezett kiviteli tila­
lom ideje alatt a város közönsége 
elláthatja magát a téli idényre az 
elsőrendű életszükséglet! cikkekkel. 
Különösen helyes volna ez a vállala­
toknál és üzemeknél, amelyek ily- 
módon biztosítani tudnák' munká­
saik és alkalmazottaik téli zsír- és 
sza 1 onharszü k sé gle tét.

A közeli és távolabbi környéken 
eokan még nem tudtak arról,' hogv 
Debrecenben elrendelték a zsír- és 
szalonna kiviteli tilalmat és a hét 
első napjaiban sokan jöttek ide a

női divat wt.

Most uűsfrollon!
vidéki hentesek, hogy itt szerezze­
nek árut. Nagy csalódással kellett 
visszafordulniok, mert sem zsírt, 
sem szalonnát nem vásárolhattak. 
Az ő szempontjukból ez minden­
esetre sajnálatos dolog, de Debre­
cen város vezetősége igen helyesen, 
jogosan és előrelátóan járt el, ami­
kor kieszközölte a tilalmat. Elvégre 
első a saját közönségének, saját 
polgárainak ellátása s amikor ezt 
teljes mértékben biztosította, csak 
hivatása magaslatán állott.

A város vezetőségének előrelátó 
gondoskodásán kívül azonban a fo­
gyasztó közönséget és a hentesipa­
rosságot éppenúgy érdekli az a má­
sik fontos probléma is, hogy ne 
csak három tőkeerős nagyvágó ke­
resse meg ezen a zsírellátáson a te­
kintélyes hasznot, hanem az osztas­
sák meg igazságosan az egész hen- 
tesipar számára. A közönség szem­
pontjából lehetetlen az hogy csak 
egy vagy akár két-három üzletben 
legyen a zsír megvásárolható, hi­
szen ez az eljárás olyan tumultu­
sokra. sorbaállásokra és vekszatu- 
rákra vezet, amit mindenképpen 
meg kell előzni. Ugyanilyen lénye­
ges szempont az is, hogy a nagy­
számú hentes iparosság, amely nehéz 
időkben viseli a közterheket, szin­
tén hozzájuthassan megfelelő kon­
tingens arányban a zsírhoz és sza­
lonnához. A hatóság előrelátó gon­
dosságából egy-két vállalat, nem 
teremthet magának monopol helyze­
tet és ha ilyen kísérlet, — mint az 
a jelen esetben történt —. előadódik, 
akkor erélyes kézzel kell a kisipa­
rosság érdekében rendet teremteni.

,az . érdeke a fogyasztóknak is. 
Kíváncsian várjuk tehát, hogy mi­
lyen intézkedések történnek ebben 
a vonatkozásban a hentesiparosság 
fel bojgatott kedéiyhangulatá n a k
megnyugtatására és a közönség ké. 
n,vel mének biztosít ásá ra.

Ui vendéglő
A volt Niagara vendéglőt B| 

. , átvettem és azt S
,,Or«et jó baráti“ B
címen tovább vezetem.

Puszkay Bertalan, B(
Klgyó-u'ca 12. szám ®|

Szolid arak. Pontos kiszolgál*,. Bl
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Hz erdéSyg magyarságot főleg a templom 
és az iskola tartotta össze

— mondotta dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő 
oz alsoszabolcsi egyházmegye ülésén

Az alsószabolcsi-hajdúvidéki református 
egyházmegye szerdán délelőtt Debrecen­
ben, a vármegyeháza tanácstermében tar­
totta évi rendes közgyűlését, amelyen kö­
zel százan vettek részt az egyházmegye 
egyházi életének vezetötagjai közül.

Bartha László esperes Biblia olvasás 
és buzgó ima után nyitotta meg a gyűlést. 
Megnyitójában hálát adott istennek a 
nemzetet megajándékozó nagy jótétemé­
nyéért, s boldog érzéssel, melegszívű sze­
retettel köszöntötte a visszatért erdélyi 
magyarságot és reformátusságof. Végül 
áldást kért Nagymagyarországra, annak 
első emberére, a Kormányzóra és az egész 
magyar népre, különösen a hedseregre.

A gyengélkedő Rásó István alispán, 
egyházmegyei főgondnok helyett dr. Benkő 
Géza országgyűlési képviselő, egyházme­
gyei tanácsbiró szólalt fel ezután, s azok­
ról a névtelen papokról emlékezett meg. 
akik elfogulatlan bírálók szerint is a leg­
többet szenvedtek magyarságukért az el­
nyomás alatt.

— Én magam, aki a megszállott terüle­
ten hatheti fogságot szenvedtem — mon­
dotta dr. Benkő Géza képviselő — bizony­
ságot tehetek arról, hogy a református 
lelkészek magyarságukért legalább három­
szor annyit szenvedtek, mint a többi gyü­
lekezetek lelkészei, akikről hiszem, hogy 
szintén úgy, ők is mindent megtet­
tek magyarságukért. Erdélyben az volt a 
felfogás, hogy a református és unitárius 
vallás ..magyar vallás“. Bennük üldöző­
be vették nemcsak a reformátust, hanem 
a magyart is.

— Egyik erdélyi egyházkerület püspö­
ke maga állapította meg. hogy ez erdélyi 
magyarságot a templom és az iskola tar­
totta össze. A ..Hazatérés" templomának 
felavatásán hallottam: Töbh a templom, 
mint a parlament, mert ott nem földi, 
hanem isteni törvényeket tárgyalnak. Na­
gyobb jelentőséggel bír, mint a kúria, 
mert ott isteni igazságszolgáltatásról van 
szó. Fontosabb, mint a tudományegye­
tem, mert az Isten tudománya hfrdette- 
tik benne. Nagyobb jelentőségű, mint a 
tőzsda, mert ott nem a földi kincsekről, 

1941-es Ossies úitísusü készülékek
1 évi részletre kaphatók

Nánássy Lajos
Piac-utca 85. szám. rádió és v»>l«mos«ági vállalata

Menetjegyirodával sz.emben.

hanem romolhatatlan mennyei kincsekről 
van szó.

— Nemcsak a megszállott területen tar­
totta meg a templom és az iskola az em­
bereket. hanem ez tart meg minket is —- 
mondotta beszédének befejező részében 
dr. Benkő Géza tanácsbíró. — Ezek által 
oldhatjuk meg azokat a súlyos problémá­
kat, amelyek reánk nehezednek. Felada­
tunk tehát, hogy mindent megtegyünk 
egyházunk és iskolánk érdekében.

A jelenvolfak nagy lelki elmélyüléssel 
hallgatták az értékes felszólalást, majd 
sor került a tárgysorozat megvitatására. 
Ennek előtte dr. Molnár Béla főjegyző be­
jelentette, hogy az egyházközségek nagy 
egyhangúsággal dr. Szálkay Antalt ta­
nácsbíróvá, dr. Csiha Istvánt pedig ügyész 
szé választották meg. A két új egyház­
megyei vezető férfiú a gyűlésen le is tet­
te a szokásos hivatali esküt. Bartha 
László esperes köszöntötte a két új egy­
házi férfiút, s beszédében hangoztatta, 
hogy azért választották meg őket az 
egyházmegye gyülekezetei, mert jól tud­
ják. hogy mindketten, saját egyházközsé­
geikben hervadhatatlan érdemeket szerez­
tek az egyház szolgálata terén.

Dr. Szálkay Antal tanácsbiró válaszolt 
az üdvözlő szavakra és kijelentette, hogy 
egy megingathatatlan pont van a világon, 
s ez a Krisztus egyháza. Ezért indulnak 
ők is. — a két eskütevő Krisztus sza­
vával és segítségével az új munkamezö- 
re.

Ezután a közelmúltban megválasztott 
hat nő és nyolc férfi tanító tett esküt, aki­
ket ugyancsak Bartha László esperes bo­
csátott el bölcs atyai tanácsokkal az új 
élet megkezdésére.

Ezekután dr. Molnár Béla. Molnár Zol­
tán és Mikó János előadók ismertetésé­
ben foglalkozott a gyűlés a tárgysorozat 
többi pontjaival, amelyek mind az egy­
házmegye keretébe tartozó közös. vagy 
esetleg külön egyházközségek belső admi­
nisztrációjával voltak kapcsolatosak. A 
gyűlés egy óra tájban ért véget.

Délután ugyancsak a vármegyeháza 
kistanácstermében az egyházmegyei bíró­
ság tartott ülést.

Ezután lovag Bersk Lajos tett még né­
hány észrevételt, majd dr. Sáfár László 
törvényszéki bíró kihirdette a nagy érdek­
lődéssel várt ítéletet.

Előzőleg még ismertette a királyi járás 
bíróságnak korábban, egy hasonló ügy­
ben hozott ítéletét, mely szerint a Világi 
tási Vállalat alapszabálya szerint csak 
három hónapra visszamenően lehet a téve­
dést korrigálni, illetve ezen túl nincs 
igényjoga a vállalatnak az esetleges ká­
rosodás megtérítésére.

A bíróság ítéletében kimondotta, hogy 
nyolcvanötezer pengő megtérítésére köte­
lezi a Kerékgyártó mümalom Kft.-t mert 
megállapítható volt, hogy tíz év alatt a 
szakértői vélemények szerint 170 ezer pen­
gő Jogtalan haszonhoz jutott. Dr. Sáfár 
bíró ítéletében azt is megállapította, 
hogy mindkét félt mulasztás terheli, — 
amennyiben az árammérő óra hibás vol­
tát nem állapították meg idejében. Az íté­
let indokolása hangsúlyozza, hogy az al­
peres a vizsgálatot minden eszközzel 
megakadályozni igyekezett. Ez az Intenció 
a per folyamán is mutatkozott.

A törvényszék elfogadta a felperes ál­
láspontját, amikor ítéletében megállapí­
totta az alperes rosszhiszeműségét.

A Világítási Vállalat részéről is történ­
tek mulasztások és pedig az. hogy a mű­
szaki személyzet ellenőrzésének elégtelen 
volta miatt a hibák későn tűntek ki.

Megállapította a törvényszék, hogy a 
szakértői véleményt irányadónak kellett 
elfogadni, mivel az alperes — noha erre 
módja lett volna —- nem cáfolta meg a 
szakértői véleményt, s el sem utasította.

A törvényszék ítélete hangsúlyozza, 
hogy az óra átkapcsolásával esetleg el­
követtető riolozus cselekmény nem tör­
tént, így tehát, mivel mindkét fél felelős­
ségét megállapította az ítélet indokolása, 
ezért az áramfogyasztásnál felmerült 
kárt is megosztotta a peres felek között.

Eszerint a százhetven ezer pengő ösz- 
szegű áramkülönbözet értékének csak fe­
lét köteles a Kerékgyártó mümalom Kft. 
megtéríteni. Emellett azonban a törvény­
szék itéletileg kötelezi az alperest a por-

Négy fiatalkorú leány éjszakai kirakatfosztása
Az elmúlt éjjel vakmerő módon fosztot­

ták ki Berger Zsigmond Piac utca 58 
szám alatti üvegkereskedő üzletének egyik 
kirakatát. Az éjféli órákban szolgálatot 
tevő rendőrőrszem arra lett figyelmes, 
hogy az üvegkereskedés kirakata nyitva 
van és onnan úgyszólván az egész üveg 
és porcellánárú hiányzik. Nemsokkal 
előbb két lányt látott elsietni az utcán, 
akiknek batyu volt a kezükben. A rend­

FOKOZniOSÜN FEJLŐDIK
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költségek megtérítésére. Ennek összege 
4300 pengőt tesz ki, s ugyancsak az alpe­
rest terheli a három műszaki szakértő 
tiszteletdijának a kiegyenlítése is. Ez pe­
dig 5200 pengőt tesz ki.

Dr. Sáfár László törvényszéki bíró kö­
zölte a felekkel, hogy az ítéletét nyolc na­
pon belül írásban közli a felekkel, akik 
majd annak utána tehetik meg észrevé­
telüket az ítélettel kapcsolatban.

őrnek gyanús lett a két lány szerepe s 
azonnal kapcsolatot is talált a két eset 
között. Reggel ezen az alapon meg is in­
dult a rendőrségi vizsgálat és már az el­
ső órákban sikerült megállapítani, hogy 
a kirakatot négy fiatalkorú leány fosz­
totta ki a késő éjjeli órákban. Előzőleg 
valamennyien moziban voltak. Állítólag a 
négy leány közül egy, a főrészes már a 
rendőrség őrizetében van.

Sn’yok István nagyváradi református püspök és 
Thury Kálmán dr. íőgondnok fontos egyházi ügyekben 
tárgyalásokat folytatnak D. dr. Révész Imre püspökkel

n perelt összeg felerészének megtérítésére köte­
lezte a törvényszék a Kerékgyártó Mümalom Kft.-t 

Debrecen város áltat indított perében
Bűncselekmény nem történt, csak mulasztás — mindkét fél részéről

A Kerékgyártó Mümalom Kft. 85 ezer pengőt tartozik 
megtéríteni a városnak

A nagyváradi vendégek szerda délután érkeztek Debrecenbe — Láto­
gatásuk több napig tart.

Szerdán délelőtt hirdetett ítéletet a deb­
receni törvényszéken dr. Sáfár László tör­
vényszéki bíró Debrecen városának, mint 
felperesnek, Kerékgyártó István malom­
tulajdonos .illetve a Kerékgyártó Kft. el­
len indított 128 ezer pengős perében. Mint 
legutóbbi számunkban beszámoltunk róla 
a per a Kerékgyártó műinalom áramfo­
gyasztása körül keletkezett. 1938 elején 
megtartott felülvizsgálat során ugyanis a 
Világítási Vállalat műszaki emberei meg­
állapították. hogy a Kerékgyártó-malom 
árammérő órája hibásan méri az áramfo­
gyasztást, vagyis lényegesen kevesebbet 
mutat, a fogyasztott mennyiségnél. Ez 
pedig tíz éven át igen jelentős mennyi­
ségre rúg, amelynek pénzbeli értéke meg­
haladja a 128 ezer pengőt.

Ennek a 128 ezer pengőnek, mint jog­
talan haszonnak visszatérítéséért Indított 
Debrecen város pert a mümalom ellen. 
Előzőleg az egyeskedési tárgyalások ugya­
nis meghiúsultak, mivel mindkét fél meg- 
győződésaal védte saját érdekeit

A per folyamán szakértői véleményezé­
sek váltak szükségessé s a műmalom vi­
lágítási berendezéseit és árammal dolgo­
zó gépezeteit Des Combes Henrik műszaki 
tanácsos, továbbá Karsay Béla mérnök és 
Boruss Ferenc szakértő is megvizsgálta s 
valamennyien megállapították, hogy tu­
lajdonképpen 170.000 pengő értékű áram 
különbözet állott elő a műmalom megin­
dulása és az ellenőrzés időpontja között.

így tehát a Világítási Vállalat mostmár 
ezt az összeget perelte az alperesen.

A perben dr. Böszörményi Béla tb. fő­
ügyész képviselte a várost, míg az alperes 
képviselője lovag Berks Lajos ügyvéd 
volt.

Dr. Böszörményi Béla a város képvise­
letében világos okfejtéssel arra mutatott 
rá, hogy Kerékgyártó István igenis jog­
elődje volt a Kft.-nek. Mikor az egyéni 
céget megszűntették, feleségét és két fiát 
bevette a családi Kft. be. Ezáltal a tör 
vény értelmében minden jogot és kötele­
zettsége ie átvett.

A tranoni határ megszűnése több nagy 
fontosságú kérdés rendezését tette idősze­
rűvé egyházi téren is. A békeszerződések 
aláírása után ugyanis megszűnt a lecsa­
tolt részek református egyház községeinek 
kapcsolata. A szatmármegyei és bihari 
egyházközségek esetleg visszakerülnek a 
debreceni püspökség fennhatósága alá.

Ezzel kapcsolatban Sulyok István nagy­
váradi református püspök dr. Thury Kál­
mán egyházkerületi főgondnok kíséreté­
ben szerdán délután Debrecenbe érkezett, 
hogy itt D. dr. Révész Imre püspökkel az 
egyházkormányzatot és a felekezeti okta­
tást érintő kérdéseket megtárgyalja. El­
sősorban azt óhajtják tisztázni, hogy mi 
lesz a nagyváradi kerület további sorsa. 
A bécsi döntés következtében ugyanis a 
nagyszalontai és bánsági egyházmegyék 
Romániának jutottak s csak a bihari, ér- 
mellóki. nagykárolyi és nagybányai egy­
házmegyék maradtak a nagyváradi püs­
pökség fennhatósága alatt. Egye« véle­
mények szerint a visszatért egyházak is­
mét a debreceni püspökséghez csatlakoz­
nak, más tényezők viszont a nagyváradi 
református püspökség fenntartását tartják 
szükségesnek. A másik igen fontos kér­
dés az iskola ügyek megoldása. Tisztá­
zatlan még, hogy mi lesz a mára maros 
szigeti volt jogakadémiával.

Sulyok István és Thury Kálmán szer­
dán délután azonnal összeült Révész püs­

pökkel. A tárgyaláson résztvett dr. Szent- 
péferi Kun Róla egyetemi tanár, egyház­
megyei íőgondnok és konventi tag, vala­
mint dr. Papp Ferenc tanügyi főtaná­
csos, iskolaszéki felügyelő. A tárgyalásról 
még nem adtak ki hivatalos közleményt s 
valószínű, hogy a megbeszélések még ma 
is folytatódni fognak.
Értesülésünk szerint Sulyok István püs­

pök és dr. Thury Kálmán látogatása több 
napig fog tartani. Mindkettőjüket rokoni 
szálak fűzik Debrecenhez. Lgy sulyok Ist- 
vár rokonságban van Varga Pál ny. 
kollégiumi számvevővel, mig Thury Kál­
mán az öccsénél, dr. Thury László debre­
ceni ügyvédnél, az Ügyvédkamara ügyé­
szénél tett látogatást, aki annak idején 
Nagyváradnak volt tisztifőügyésze, de a. 
román impérium alatt kénytelen volt re­
patriálni. Sulyok Istvánt és Thury Kál­
mánt, a nagyváradi magyarság e két ki­
váló vezérférfiuját Debrecenben mindenütt 
nagy szeretettel és tisztelettel fogadták.

.... ' ■' . M
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Kossuth“ Lux Arnold, Piac-utca 26.

— „Magyar korona" Káposztássy Géza. 
Kálvin-tér 15. — „Arany János“ Bozóky 
György, Csapó-utca 66. — „Hungária 
Sz. Szabó Jenő. Vargákért.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban a délnyugatról jött pára­

dús. nagyon meleg levegő a délutáni 
órákban a nyugati megyékben óceáni 
eredetű, de még szintén enyhe levegővel 
találkozott.

JÓSLÁS: Nyugatira, északira forduló 
élénkebb szél, több helyen, főként az or. 
szag északnyugati felében eső. esetleg 
zivatar. A hőmérséklet nyugat felöl kissé 
csökken. (MTI)

Emlékezzünk
SZEPTEMBER 26.

1914. A volt marosvásárhelyi 22. honvéd 
gyalogezred a felsőmagyarországi első 
orosz betörés alkalmával Plank tábornok 
csoportjában harcolt és e napon az Uzso- 
ki-bágó birtokáért vívott véres küzde­
lemben hősiesen megállta helyét, llzsok 
felé előnyomulva lendületes támadással 
visszaverte a Fenyvesvölgy környékét, 
Sztannát és annak elöterepét megszállva 
tartó kozákokat tüzérségükkel együtt és 
elfoglalta a Malomréttől délre levő 898. 
számú magaslatot. Az itt dúló heves har­
cokból a vitéz marosvásrhelyi ezred ke­
rült ki győztesen, tanúbizonyságot téve 
a magyar katona világhírű hősiességéről.

— Károlyi-emlékünnepély a Mes­
ter-utcai templomban- A Mester-ut­
cai egyházrész a nagy bibliafordító 
emlékére a magyar biblia megjele­
nésének 350 éves fordulóján vasár­
nap, szeptember 29-én délután 4 
órakor vallásos ünnepélyt rendez. 
Prédikál Szabó Gálkor ».-lelkész. 
Énekel Tuba Elek, harmóniumon 
kíséri Huszty József. Emlékezés 
Károlyi Gáspárról .felolvassa Sze- 
remley Béla, szaval Somogyi Kata­
lin. Beléptidíj nincs.

— Tűzharcos bajtársak figyelmé­
be ! Ma, csütörtök este 7 órai kez­
dettel otthonhelyiségímkben ren­
des havi tagé r teke zletet tartunk, 
melynek keretén belül az esetleges 
Kolozsvár és környéke megtekinté­
sére tervezett kirándulás előkészí­
tését is ismertetni fogjuk. Elnök­
ség.

— Üj segédlelkész szolgál a Kis­
tern ploml egyházrészben. Uray Sán­
dor egyházkerülerti főjegyző kis- 
templomi egyházrészében dr. Ré­
vész Imre püspök Kosa Ferenc se­
gédlelkészt. osztotta be újonnan 
szolgálattételre. Ezelőtt Kosa Fe­
renc a gyulai református egyház- 
ban végzett áldásos munkát. Most 
Szenes László közszeretetben álló 
segédlelkész helyét foglalta el a 
kiste-mplomí egyházrész parókhiá- 
ján, mivel Szenes íjászló a múlt hó­
nap végén Munkácsra távozott, aho­
vá vallástanárnak választatták meg.

— Fiaink pllótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyegeket !

— Aszpirinnel és hipermangánnal 
akart öngyilkosságot elkövetni egy keres­
kedő segéd. Szerdán súlyos állapotban 
szállították be a sebészeti klinikára Vajda 
Gyula 33 éves. Csapó-utcai kereskedő se­
gédet. Eszméletlen állapotban volt, ami­
kor a belgyógyászati klinikára vitték, hol 
nyomban megállapították, hogy ismeret­
len méreggel megmérgezte magát Gyors 
orvosi beavatkozás után azonban vissza­
nyerte eszméletét és állapota annyira ja­
vult, hogy ápolóinak elmondotta, hogy 
öngyilkos akart lenni és ezért nagyobb 
mennyiségű aszpirint és hipermangánt 
kevert össze és azt bevette Ezzel nem si­
került ugyan kioltani az életét, de egész­
ségét súlyosan megrongálta vele, ön 
gyilkosságának okáról eddig még nem 
adott mmidoL

Két súlyos baleset
Kátal Gábor 63 éves, Epreskert-utca 

1. szám alatt lakó ny. vasutas a szerdai 
nap folyamán segédkezett egyik barátja 
házlebontásánál az Erdély-utca 50. szám 
alatt. Ezt a házat annakidején az árvíz 
rongálta meg, azért kellett most lebon­
tani. Délután félhárom táján munka köz­
ben az egyik fal hirtelen omlani kezdett, 
Kátai el akart ugrani, de valamiben meg­
botlott s így a leomló fal maga alá temet­
te. Mentők szálltak ki azonnal a helyszín­
re és a sebészeti klinikára szállították 
Kátait. aki mindkét lábán combcsonttö­
rést, azonkívül kisebb belső zúzódásokat 
szenvedett. A klinikán kezelés alá vették 
a súlyos de nem életveszélyes sebesültet.

— Betörés Nyíregyházán. Hosszú ideig ' 
Nyíregyháza éjszakai élete csendes volt, 
hetek múltak el anélkül, hogy egy betö- j 
rés is történt volna a városban. Az el | 
múlt hét péntek éjszakáján ismét tör- . 
tent betörés Kónya Ferenc adótiszt, Nép- 
kert-utca 24. szám alatti lakásán jártak I 
a betörök. A kerítésen át bementek az 
udvarra és a nyárikonyha lakatját fel­
feszítve behatoltak a helységbe és onnan 
sok asztalterítőt, kerti széket és kredenc. 
térítőt elvittek. A betörés ügyében folyik
a nyomozás.

— Testihibája miatt öngyilkos lett egy 
14 éves leány. Dobi Róza 14 éves, Czucza 
10. szám alatti tanyán lakó leány az el­
múlt éjjel az istálló gerendájára felakasz­
totta magát. Tettét későn vették észre szü­
lei s időközben a fiatal leány meghalt. A 
csendörség megindította a vizsgálatot a 
szinte gyermeksorban levő Dobi Róza ön­
gyilkossága ügyében és megállapította, 
hogy testi hibája volt a fiatal leánynak 
és ez keserítette el annyira, hogy ilyen 
fiatalon megvált az élettől. Az ügyészség 
tekintettel arra, hogy bűncselekmény 
nem forog fenn, temetésére engedélyt 
adott.

Nagy László Ä 
megbízható női őszi és téli kabát 
divatszövetek. Férfi télikabátra 
és felöltőre, valamint Iskolámba 

anyagok
FFRFVC JÓZSEF-UT 56.

— Hirdetmény. Értesítem az érdekelte­
ket, hogy a város nyugati határában ala­
kított vadászterületeken gyakorolható va­
dászati jog bérbeadására a városháza 
kistanácstermében nyilvános árverés fog 
tartatni. Bérleti idő 1940 évi augusztus 
1-töl kezdődő 10 esztendő. Részletes ár­
verési feltételek a gazdasági ügyosztály­
ban megtekinthetők. Polgármester.

— A mezőgazdasági termények szárítá­
sára alkalmas száritó berendezések beje­
lentése. Felhívom mindazokat, akiknek tu­
lajdonában mezőgazdasági termények szá­
rítására alkalmas berendezés van : je­
lentsék be a jelen hirdetmény megjelené­
sétől számított 3 napon belül a városi el­
sőfokú közigazgatási hatóság 46. számú 
hivatalos helyiségében, hogy : 1. a beren­
dezés milyen termény szárítására hasz­
nálható ; 2. mennyi a berendezés teljesítő 
képessége ; 3. az üzembentartásához mi­
lyen üzemanyagra van szüksége; 4. a 
sziikséges üzemanyag rendelkezésére áll- 
e, illetve milyen mértékben kell arról gon­
doskodni ; 5. jelenleg el van-e látva szá­
ritó munkával, illetve e célból előrelátha­
tólag milyen mértékben lesz igénybevéve 
az ősz folyamán ; 6. van-e jelenleg üze­
men kívülálló száritásra alkalmas üzem, 
vagy berendezés (malom, keményítőgyár) 
s ezekben milyen felszerelyés pótolandó. 
Fogy ismét üzembohelyezhetök legyenek. 
A gyümölcsaszalókat csak abban az eset­
ben kell bejelenteni, amennyiben azok 
tengeri, valamint hüvelyesfélék szárításá­
ra alkalmasak Polgármester.

BRISTOLSZÜLL0D9
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pengőtől, két ágyas szoba már 
12 pengőtől. Kitűnő étterem és 
kávébáz. Előzékeny kiszolgálás.

épületbontásoknál
Hasonló eset történt szerda reggel Nád­

udvar községben. Itt is falat akartak dön­
teni és ezért aláástak. A fal azonban 
jóval hamarabb dőlni kezdett, mint ahogy 
számítottak rá. Ennél az esetnél Tóth 
Lajos 31 éves napszámost érte baleset, 
aki már nem tudott kellő időben elugrani 
és egy pillanatnyi késés következtében az 
eldőlő fal vége leterítette. Súlyos belső 
zúzódásaival a debreceni mentők a helyi 
orvos első segélynyújtása után a Horthy 
kórházba szállították, ahol felvették ke­
zelésre.

A rendőrség megindította a vizsgálatot 
annak kiderítésére, kit terhel a felelős­
ség a balesetek ügyében.

A Kossuth-utcai egyházrész 
tanácsülése

A Kossuth-utcai egyházrész tanácsa 
tegnap délután 4 órakor tartotta évnyitó 
tanácsülését Baja Mihály lelkipásztor és 
dr. Vásáry István egyházrészi gondnok, 
országgyűlési képviselő elnöklete mellett 
Az egyházrészi tanács igen szép szám­
ban gyülekezett össze. Napirend előtt Bas- 
kay Ferenc pénzügyigazgató helyettes 
megindító szép beszédben cm1'’ '"tt meg 
a keleti és erdélyi országrész zatéré- 
séröl mondván : Nagy a mi örömünk, 
hogy erdélyi magyar testvéreink, közöt­
tük mintegy félmillió magyar református 
testvérünk hazatérhetett. Hálát adunk a 
jó Istennek, hogy Főméltóságú Kormány­
zó urunkban olyan hivatást betöltő és 
példaszerű magyar férfiút állított orszá­
gunk élére, aki kormányférfiaink hűsé­
ges munkájának gyümölcsekénk, nagy ba­
rátaink Németország és Olaszország meg­
értő baráti támogatása mellett, 22 év ke­
serves szenvedéseit átélt erdélyi magyar 
falvakba és városokba diadalmasan vo­
nulhatott be szemünk fénye, honvédsé­
günk élén.

Baja Mihály lelkipásztor előadta az 
egyházrész jövő évi munkatervét, melyhői 
kitűnik, hogy a Kossuth-utcai egyház­
részben több bibliakör, vallásos esték, sze­
génygondozás, Istentiszteletek fogják hí­
vóinkban a református öntudatos hitet 
építeni és növelni őket az önkéntes áldo­
zatkészségben. Több tárgy után dr. Juhász 
Nagy Sándor javaslatára a kis sárvári 
ref. egyháznak 5 pengőt küld az egyház­
rész templomépités céljára. Baja Mihály 
elnöklő lelkipásztor bezárván a gyűlést 
kölöti szarnyalású imádságban emléke­
zett meg Erdély magyarjainak hazatéré­
séről mondván : Hálát adunk Atyánknak, 
hogy vernéikül ölelhettük keblünkre mil­
liónyi magyar testvérünket és hazatért

Erdély a ml szép Tündérországunk. Se­
gíts minket, hogy megnövekedett felada­
tainkat hűséges magyar szívvel befölt- 
hessük !

Gumicsizmák
, javítását olcsón vállalom

RÉTI, Piac-utca 42. sz.

— Gyermektragédia Ttszakarádon. —- 
Borzalmas gyermektragédia játszódott le 
Tiszakarád községben Sánta Aladárné 
vizet forralt a fűzhelyen A konyhában 
játszadozott a kis egyéves Sánta Mária 
is. A gyermek az alatt a néhány perc 
alatt amíg édesanyja kiment a konyhá­
ból, felkapaszkodott a tűzhely oldalán és 
a tűzhely szelén lévő forróvízes lábast 
magára borította. A gyermek sikoltozá­
sára beszaladt az édesanyja, aki kétség­
beesve látta, hogy a szerencsétlen gyer­
meket a forróvíz összeégette. Azonnal 
orvoshoz vitték a kis Sánta Máriát, aki 
kórházba utalta a kis beteget, azonban 
már az orvosi tudomány sem tudott se­
gíteni rajta, kélnapi borzalmas szenve­
dés után a gyermek meghalt. Az ügyész­
ség gondatlanság miatt eljárást indított 
Sánta Aladárné ellen.

j Anyakönyvi hírek
f Eljegyzések : Nagy’ József máv fékező, 

Kanális u. 9 -Balogh Mária, Balogh M 
utca 24.

Házasságok : Komlósi Zoltán kereske­
dő, Külsővásártér 2.—Herczeg Juliánná, 
Böszörményi-út 85. Pap Kálmán arany, 
műves m. Zúgó-u. 6. -Vladimír Mária u 
o. Grósz Salamon marhakereskedő. Nyír 
bogát—Rézmovits Regina, Széchényi-u. 
27. Brück Ferenc kereskedő s. Cigánd— 
Guttmann Heléna. Hatvan-u 42. Rub. 
leczky Sándor oki. gazda, Kossuth-u 32 
- Szabó Margit, Teleki-u. 76. Weissen 
berg Ernő vaskereskedősegéd, Szepességi 
ucca 49. Grünfeld Lili. Baltazár-u. 12

SZŐNYEGEKET 
függönyöket, ágyterítöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Kexső szönyegházában 

Debrecen. Kossuth-utca 19. szám

Születések : Szűcs Géza könykötő s., 
Borz-u. 24.. fiú Géza. Dr. Lükő Gábor v 
múzeumör József kir. hg.-u. 20 . leány 
Piroska. Rácz Mihály npsz. Vulkán-telep
4., leány Katalin. Horváth Ferenc gép­
kezelő, Marólhy Gy -u. 34., leány Kata­
lin, Bencsik Sándor gazdasági cseléd, 
Bánk 60., leány Ilona. Rácz Mihály bé­
res Kösülyszeg 35., fiú Károly’. Pénzes 
András béres Kösülyszeg 39.. leány Mar. 
git. Szabó Károly klnikai szolga Beilege 
lő 105, leány Julianna. Bodó Lajos ta 
nitó Szoboszlói-úti iskola, fiú Szabolcs. 
Szabó Imre csizmadia mester Mikepércs, 
fiú János. Márta József pénzügyi fővi­
gyázó Apc, fiú László. Veres László kő. 
művessegéd Nemes-u, 14., fiú László. 
Léka István fuvaros Kunhalom-u. 57, 
leány Katalin. Rónai Lajos máv. tiszlv. 
Auguszta-szanatórium, fiú Lajos. König 
András kertész Rellegelö 19., fiú András. 
B Nagy József asztalossegéd Széchényi- 
utca 62., leány Gizella. Veres Lajos máv. 
munkás Dévai-u. 29., leány Anna. Kiss 
András tisztviselő Lehel-u. 37 . fiú And­
rás. Váradi Sándor városi díjnok Had­
házi-utca 5., fiú Sándor. Nagy Sándor 
kőművesmester Ajtó-u. 18., fiú Csaba. 
Kiss Gábor kefekötősegéd Pacsirta-u 24., 
leány Margit Kocsák János szabósegéd 
Komlóssy-út 30., leány Ibolya. Nyizsnyik 
László hentes segéd Bozzay-u. 5., fiú 
László. Dr. Versényi György főszolgabíró 
Felsögöd, leány Kornélia Dr Gergely 
Lajos orvos Péterfia-u. 51., fiú Lajos. 
Szabó Gábor máv. munkás Hajdúhadház, 
fiú Gábor. Szilágyi Mihály fm Bujdosó­
utca 20., leány Ibolya Nagy Imre kaszi­
nói altiszt Vígkedvű M.-u. 18, fiú Csaba. 
Deli József gazdasági cseléd Nagyhegyes 
1 . fiú József. Simonovits Henrik keres­
kedő Hatvan-u 21., leány Judit Dudás 
Sándor npsz, Vedres-dülő 59., leány Ka­
talin. Kovács Gyula ácssegéd Jánosi-u.
77., fiú Gyula. Gyüre Dániel máv laka, 
tos Lázár-u 17., leány Margit. Czeglédi 
Sándor gazdasági cseléd Nagyszepes 52., 
fiú József.

Halottak : Nasch József izr. 88 éves. 
József kir. hg.-u. 26. Bogdán Gyula g 
kát 3 hónapos, Bihari-u. 12 Krompachi 
Gundelfingen István r. kát 46 éves, Fe­
renc József-út 61. Homoki Lajosné ref. 
41 éves, Hajdúnánás. Keserű Ferenc r. 
kát. 18 napos. Püspökladány. Makrai 
Eszter ref 25 napos, Auguszta-szanató­
rium. Grünbaum Tiborné izr. 35 éves. 
Karcag. Farkas Gizella r kát 20 napos. 
Kunmadaras. Medgyessy Dániel ref 61 
éves, Cserepes-u 16. Gere Juliánná r. 
kát. 14 napos, Nagymacs. Balogh Róza 
ref. 18 éves, Hajdúböszörmény. Fórizs 
Gyuláné ref. 30 éves. Kar-u. 23. Kovács 
Ferenc ref 81 éves. Kadarcs-u. 12. özv. 
Suba Istvánná ref 87 éves, Szegényház- 
sor 32. özv. Tóth Mihályné ref 75 éves, 
Kinizsi-n 61. Kiss József ref. 3 hónapos. 
Gyermekmenhely Papp József g. kel 3 
hónapos, Szepes-tanva 52. Rerecz Jó- 
zsefnó ref. 55 éves, Kismacs 49. Keserű 
Erzsébet r. kát. 19 éves, Népház Varga 
Mihály ref 77 éves, Vécsei-u 7. Vedres 
Istvánná ref. 56 éves, Tusnád -ti. 6. Pálfi 
András ref. 25 napos, Simonffy-u. 25. 
Rozsnyai Ferenc ref 55 éves, Ersemlyén. 
Bálint Elek r. kai. 69 éves. K. Tóth-u. 14. 
Nánássy Lajosné ref. 65 éves, Telcki-u 
62 Kovács Róza ref. 3 hónapos, Hailgyás 
ucca 7. Kendercsi Sándor ref. 66 éves, 
Bánk 39.

I — Ügyvédi hír. Dr. Kovács László 
1 ügyvéd (iroda Piae-u. 71. sz.) fegy- 
• vergyakorlatról hazaérkezett

— Naményl Z. Gyorsíró- gépíró­
iskolában beiratások megkezdődtek. 
Vidékieknek vasútkedvezmény, Al- 
lamvizsga, állásbahelye.zés. 
Batthyányi-*. L
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Gyászrovat
KROMPACHI GUNDELFINGEN

ISTVAN TEMETÉSE
Nagy gyászoló közömtég részvéte met. 

lett helyezték örök nyugalomra a fiata­
lon elhunyt, közszeretetben álló Krom- 
paehi Gundelfingen Istvánt. A köztemető 
díszravatalozójában az ősz színpompás 
drágáival borított ravatalt a gyászoló 
családon kívül sok .jóbarát, ismerős és 
tisztelő vette körül, hogy végbúesút ve 
gyenek a korán elköltözőitől. A gyász­
szertartást dr. Láng Pál pápai kaniarás 
végezte fényes papi segédlettel. A sírnál 
Hartl János cukrászmester búcsúztatta a 
cukrász-szakosztály nevében megható üti. 
esúszavakkal. Majd elföldelték a kopor. 
sót. A .sírhalmot teljesen elborította a 
koszorúk és virágok tömege, melyeknek 
feliratai a következők :

Szeretett Sógorunknak : Mária és Gyu­
la — őszinte részvéttel : Etelka néniék.
— Szerefetlel : Ma néni és Kálmán bá­
csi. — Felejthetetlen Kartácsunknak sze­
retettel : A Debreceni Cukrász Szakosz­
tály. — A legjobb barátnak : Papp Béla 
és családja — Utolsó üdvözletlel : For 
gács Antal és neje. —- Pistinek : Margó, 
Sanyi, Sasa. — Pistinek : Magdus, Pali.
— Szeretettel ; Anyuka If. — őszinte
részvéttel : Pávay Ferenc, és családja. — 
Mély részvéttel : Papp László és neje. — 
Pistának fájdalommal küldi : Kiss Ignác 
és leánya. Rózsi. — Felejthetetlen Pis. 
fánknak : Pisla és Sinyi. Klári. Jenő, Évi 
és Frici. — Kicsi szíved : Pityu, Gyuszi 
Nagyon szerettünk: Józsi bácsi, Veili 
gyerekek. —• Utolsó üdvözletlel : özv. Tú­
rái Frigyesne és Anna. — Utolsó üdvöz 
leltei : Ilonka. — Pistinek : Éva. Pali. — 
Drága gyermekünknek : Szüleid _  Pis­
tinek : Manci. — Baráti szeretettel : La­
jos és leányai. — Őszinte részvéttel ; 
Olga és Mariska. — Felejthetetlen főnö­
künknek : az alkalmazottak.

A temetést Gebauer temetkezési válla, 
lata rendezte.

Rozsnyal Ferenc géplakatos Mi 
éves korában elhunyt. Temetése Ér- 
se.mjénben való szállítás titán, csü­
törtökön délután 2 órakor lesz az 
ottani temetőben. Dankó temetke­
zési vállalat.

özv. Pataki Mihályné Orbán Má­
ria 50 évében elhunyt. Temetése 
pénteken délután 4 órakor lesz a 
Köztemető 3. számú ravatalozójából. 
1-akás: Dobozi-nt<a 3. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

— „Erdélyért' akció Javára a fő­
ispán! hivatalhoz az alábbi adomá. 
nyok érkeztek : Baross Szövetség 
30 P, dr. Balogh Gyula 20 P, Kere­
kestelepi ref. egyházrész 40 P, Ba­
jomi Miklós 100 P.

— A Debreceni Jótékony Nőegy­
let választmánya szeptember 27-én, 
pénteken d. u. öt órakor Árvaházá­
ban ülést tart, melyre a tagokat 
meghívja az elnökség.

— Szőrmeárok nagy választékban, 
bundák, alakításokat, javításokat 
legolcsóbban Barkó Márton szűcs­
mester utódainál. (Színház-átjáró.)

— A Debreceni Székely Társaság 
ezúton kéri fel tagjait, hogy a Ba­
ross Szövetség által az „Erdélyért“ 
jótékonysági akció javára rende­
zendő vacsorán, szeptember 28-án, 
szombaton az Angol Királynő étte­
remben este fél 0 órára minél szá­
mosabban .jelenjenek meg.

— A vizbefult anya árván maradt ‘ 
gyermekei részére N. N. 3 pengőt 1 
küldött be hozzánk. Az árvák nevé­
ben ezúton mondunk köszönetét az , 
adakozónak.

Dankó és Dóczy-nótaest lesz ma este 
az „Angol Királynő"-ben

Tegnap megírtuk már, hogy az „Angol 
Királynő" magyar nötaestet rendez. Ez a 
notaest kiemelkedik a szokásos keretből, 
amennyiben két kiváló dalköltőnk, Dankó 
Pista és Dóczy József szerzeményeinek 
gyöngyeit tűzte műsorára.

Dankó Pista Szegeden született és élt 
és nótái közül igen sok ma már a nép aj­
kán él. Hasonló a helyzet Dóczy szerze­
ményeinél Is, ami már magában i« bizo­
nyítja, hogy ezeknek a nótáknak mtizeiká- 
ja hamisítatlanul magyar. Ezt fedezte fel 
a magyar filmgyártás Is, amikor elhatá­
rozta, hogy filmmre viszi a szegedi dalköl­
tő életét, hogy megörökítse értékes dal­
szerzeményeit. Ma este alkalmunk nyílik 
ezeket meghallgatni, nem várva be a film 
megjelenését.

Dóczy József talán még közelebb áll a 
debreceni közönség szívéhez, hiszen soká­
ig volt városunk pénzügyigazgatósági tiszt 
viselője, igaz, hogy az egymagában nem 
mondán? sokat, annál többet azonban az 
a sok-sok általa szerzett fülbemászó dal­
iamű magyar nóta, melynek jórészét is­
meri a nófakcdvelö közönség, amint azt

**************»A#WWWWWMW«iRR»*WWWWWM»WWWMaWM
A BALTAZÄR termet közösen 

HASZNÁLJA A PÉTERFIA UTCAI ÉS 
KISTEMPL0MI EGYHÁZRÉSZ

A debreceni kistcmplomi református 
egyházrósz hosszabb idő óta foglalkozik 
ptíy gyülekezeti otthon megépítés! tervével. 
Legutóbb egy presbiteri gyűlésen Uray 
Sándor egyházkerületi főjegyző a kis­
tcmplomi egyházrész lelkipásztora .elő­
terjesztést is tett erre vonatkozólag, s elő­
terjesztését már jól kidolgozott tervekkel 
és költségvetéssel is alátámasztotta. A 
presbitérium azonban nem tartotta a kér­
dés kivitelét időszerűnek, ezért elodázta 
az ügy megvalósítását.

Ezzel az ügy nem volt elintézve, mert 
a kistcmplomi egyházrésznek elvégre is 
gyülekezeti otthon kellett, ahol eredmé­
nyes és gazdag missziói munkáját, vala­
mint lelki gyakorlatait megtarthassa 
Ezért vetődött tehát fel egy közvetítő 
ajánlat, amely akkor nem vált valóra, 
most azonban a két fél közös megegyezé­
se folytán perfektuáiódott.

A Kálvin-féren levő Baltazár gyülekeze­
ti termet a Pélerfia utcai egybázrósz cél­
jaira és anyagi hozzájárulásával építet­
ték s az ogyházr'ész itt tartja minden kö­
zös társadalmi és egyházi megmozdulását. 
A terem azonban nincsen minden nap 
igénybe véve, ezért mód nyílott arra, hogy 
a hét. három napján átengedjék a Kis­
tcmplomi egyházrésznek is. annál is in­
kább, mert erre az építéskor hozott szer- 
sződéses megállapodás módot is ad.

Most tehát a kistcmplomi egyházrész 
hlyeinek örömére a két egyházrész meg­
állapodott abban, hogy a. hét első három 
napján a Póterfia-utcai, a másik három 
napon pedig a Kistcmplomi egyházrész 
veszi igénybe a Baltazár termet.

— Adomány az „Erdélyért“ moz­
galom Javára. Szerdán Rnsner lm- 
réné hajdúnánási lakos 10 pengőt 
küldött l.e lapunkhoz a Főméltóságú 
asszony álfal indítóit ..Erdélyért“ 
mozgalom javára. Az adományt ez­
úttal nyugtázzuk. A Dehreczeni 
Újság eddigi gyűjtése Romier lm- ’ 
rétté úrasszony adományával együtt 
228 pengő.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repiilőhélyeget

— IRODAI GYORSÍRÓVÁ, GÉP­
ÍRÓVÁ kiképezi, levizsgáztatja ál­
lásba ajánl,|a Naményl-iskola’ Vi­
dékieknek vasúf-kedvezmény! — 
Ratthyány-n. 1.

„Halop" és „Perpetuum“ 
folytonégö kályhák nagy raktára

SESZTIN9 LAJOS vasnaovheneshedés
Debrecen, Ferenc József-u. 23. Telefon 20-06 és 15-48.

mindjárt látni fogjuk.
Alkalmunk nyilt ugyanis rövid beszél­

getést folytatnunk a nótaest főszereplőjé­
vel, Nagy Józseffel, a Városi Zeneiskola 
énekművész növendékével, akinek kelle­
mes hangjában nem először fog gyönyör­
ködni a debreceni közönség. Megkértük, j 
hogy említsen meg néhány nótát azok kö­
zül, amelyeket énekelni fog. ö azután 
mondott egy-két nőtacímet. amiből Ízelí­
tőt nyerhetünk a kétórás műsort illetőleg. 
Dankó Pistától többek között énekelni 
fogja a következőket : Most van a nap le­
menőben Eltörött a hegedűm..., 
Lemondás, Daru madár gyere velem..., 
Nem jő, nem jó . .. stb. Dóczy József nó­
tái közül: Nádfedeles kis házikóm..., 
Édesanyám, kösse fel a..., A kanyargós 
Tisza partján... és még sok-sok kedves 
Dóczy-dalt. A kíséretet az „Angol Király­
nő" kitűnő cigányzenekara fogja szolgál­
tatni.

A nótaesf 9 órakor kezdődik és ott lesz 
mindenki, aki szereti a magyar nótát, aki 
egy igazán magyaros hangulatú, kellemes 
estét akar eltölteni.

Református 'eHeqü film­
felvételeket készítenek 

Debrecenben
Az Országos Református Szeretet 

szövetség az utóbbi napokban száz 
füzetből álló református irodalmi 
terméket jelentetett meg „Népba­
rát" címen. Most ezeket a füzeteket 
megküldötték a debreceni egyhá­
zaknak és vezető egyházi férfiak­
nak is abból a célból, hogy annak 
lelki tartalmát terjesszék az egy­
házi életben. Ugyanakkor o Szere- 
tetszövetség ügyvezető igazgatója, 
dr. Kiss Ferenc volt debreceni teo­
lógiai professzor közölte azt is, 
hogy rövidesen megindul a Sz.ere- 
tetszövetség rendezésében egy tel­
jesen újszerű egyházi munka is. 
Nevezetesen filmfelvételeket fog­
nak készfteni fontosabb egyházi 
mozzanatokról és a nevezetesebb 
egyháztörténeti relikviákról. Ennek 
a tervnek bő anyagót nyújt éppen 
Del.récén is, s ezért előreláthatólag 
a jövő hét folyamán itt fognak re­
formátus vonat kozú filmfel vételt 
készíteni, melyeket aztán majd hír­
adókban for? a közönség ■viszont lát­
ni.

(x) G.vomowvtúltengés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos. íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok. hetesek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár. Debrecen Szent Anna-utca fii

— GYORS- ÉS GÉPÍRÁSRA 
Iratkozzék be Simái Magda gyors­
író Iskolájába. Rothermere-u. i. sz. 
Államvizsga. Vidékieknek vasúti 
kedvezmény.

— Megkezdődtek a beiratások a 
Magyar-Német Főiskolai Iroda 
nyelvtanfolyamaira. A német biro­
dalmi követség védnökségével ren­
dezett nyelvtanfolyamok iránt a 
debreceni művelt közönség körében 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. - 
Erre való tekintettel a rendezőség e 
héten délután fi 7-ig tart hivatalos 
órát Ferenc József-út 44. sz. alatt, 
ahol további felvilágosítást készség­
gel nyújtanak, beiratkozni ugyanott 
lehet, tandíj ninvs.A nyelvtanfolya­
mok hallgatói az Iroda olvasótermét 
és kölcsönkönyvtárát díjmentesen 
használhatják.

Iparok forgalma
szeptember 9-től szeptember 24-ig.

t'j Iparok : Mikó Gyula korcsma, Ta- 
polczai Gyula garazsírozó, Kertész Sán- 
dorné sz. Gergely Mária tej, tertermék, 
tojás kereskedése. Szilágyi István tímár 
Varga Lajos és özv. Luczi Istvánná te­
lephelyről fuvarozó géperejű bérkocsi. 
Tóth Aladár telephelyről fuvarozó gép­
erejű bérkocsi. Király Albert telephely­
ről fuvarozó géperejű bérkocsi. Vilmányi 
József korcsma. Dr Iklódy Ferenc ló­
fogatú bérkocsi. Tar Sándor korcsma. 
Tar Sándor fogadó. Bihari Juliánná fe­
hérneműkészítő. Fogarasi István ostor- 
szíjkészítő. János« Ede korcsma Bartko 
István helyi szekérfuvarozó. László La­
jos tűzifa, szén stb. kereskedés. Mészá­
ros Katalin fényképészeti cikkek adás­
vétele. Mészáros Katalin fényképész. 
Mile Gizella egyszerű tejkimérés Debre­
ceni Közraktár és Kereskedelmi R. T. 
rum. likőr és egyéb égetelt szeszesitalok 
előállítása. Mozga Hona kötött, szövött 
és rövidáru kereskedése. Terdik Ferenc 
cipész. Hegedűs Istvánná sz. Papp Mar­
git zöldség, baromfi, tojás stb kereske­
dése. Szentmiklősi József cipész. Gyúró 
Lajos férfiszabó.

Megszűnt iparok : Vass János férfisza­
bó. Papp Ferenc hentes, özv. Bodnár 
Domokosné asztalos, özv. Kusnyák Já- 
nosné asztalos, Németh Lajos szatócs, 
Neumann Sámuel Sándor vendéglő, ká­
véház és szálloda.

■<—>■ cm>■ cm■ eo»e—>« 

Mozi, film-szórakozás 
FÉRJEM A KÉKSZAKÁLL. (A férjem 

félrelép.) (A Vígszínház mozgó bemuta­
tója.) Egy új nagyszerű német vígjáté­
kot mulatón be szerdán a Vígszínház 
mozgó. Ez a film méltán illeszkedik a 
német filmsikerek koszorújába. A női 
főszerepet Tusnádi Fekete Mária alakí­
totta. Játékát nem kell külön dícsér, 
nünk. hiszen magyar filmjeiben minde­
nütt nagy sikereket aratott. Partnerei 
Theo Lingen, Paul Kemp és Johannes 
Heeslcrs. Kedélyes, hangulatos és fölöt­
tébb szórakoztató történet. Vidám jele­
netei sokszor nyilt kacagásra késztetik a 
nézőt. A film értékét nőt ölik a csodás 
énekszámok és zeneszámok. Összegezve : 
gondfeledtctő. szórakoztató, vidám film.

AZ AMERIKAI METRO FILM buda­
pesti képviseletének vezetőségében vál­
tozások álltak be. A képviselet élén Sze- 
kula Dénes áll, aki egy év óta vezeti az 
ügyeket. A változás mindössze annyi, 
bogy a Metro Film dramaturgja és pro- 
pagandafőnöke Váczi Dezső, az ismert 
filmszakemher lelt

NAGY SIKERREL MUTATKOZOTT 
BE a legújabb magyar filmsztár) Szilá­
gyi Szabó Eszter a Palatínus új filmjé­
ben, a Mária kél éjszakájában. A nem 
mindennapi problémájú érdekes filmben 
a vidéki színésznőből lett új sztár első 
szereplésével meghódította a közönségei. 
Érdekes, vonzó asszonylipus, gazdag, szí, 
nészegyéniség, minden bizonnyal sokszor 
fogjuk viszontlátni a filmen.

A J Á NDEKOZZ U N K
JÓ KÖNYVEKET!

Karakterotógia --------------- p 3.6O
Semmelweis, az anyák megnien.

tője —---------------- P 1.80
Gyakori életbölesesség-----------------p n.fiO
Az ember lelki élete — —■--------p 3.____
Ösztön. Kultúra. Illúziók,----------- P I SO

Kapható :
a DEBRECZEN1 ÚJSÁG—HAJDÜFÖ1.D 

kiadóhivatalában
Ferenc József-út 5(> Telefon 21 tto

MERÄNÖ 
SZÁLLODA
BUDAPEST

IV., Bécsi-utca 2.

KÖZPONTI FŰTÉS
HIDEG-MELEG FOLYÓVÍZ
PENSIÓRENDSZER
IGEN MÉRSÉKELT ÁRAK
OLCSÓ HAVI BÉRLET

A legkellemesebb családi 
ház a Belváros szivében.



8 DEBRECZENI ÜJSAG—HA3DUFOLD 1940

SPORT
DEBRECENI JÁTÉKVEZETŐ VEZETI 

A DVSC KASSAI AC MÉRKŐZÉST 
Vasárnap igazi nagy küzdelmei láthat 

a stadionban Debrecen sportközönsége. 
Xz Ml I levegőjétől edzett kassai csa­
pat ugyanis nem engedi magát egy- 
t.önnven kélvállra fektetni Különösen 
meg kell majd dolgoznia a csatársornak, 
hiszen még tavalyról tudjuk, hogy a 
KAC makacsul védekező csapat. tárna, 
dússal csak elvétve rohamozza az ellen 
fél kapuját, ezek a támadások azonban 
mindannyiszor komoly gólveszéllyel fe­
nyegetnek. Egészen bizonyos azonban, 
bogv a DVSC mindenre elkészült és meg­
találja majd a megfelelő ellenszert és jó 
néhány góllal terheli meg a kassaiak há­
lóját

A mérkőzés félnégykor kezdődik és a 
debreceni Szabó Kálmán fogja vezetni. 
Előtte félkettökor a DVSC II. játszik 
amatőrbajnoki mérkőzést a P. MÁV-val 
Juhász Attila játékvezetése mellett. Ez a 
mérkőzés is nagyszerű játékot ígér, mert 
jelenleg ez a két csapat vezet az amatő­
röknél.

SPORTHÍREK
Keleti amatőrmérkőzések játékvezetői. 

A vasárnapi amatőrmérközések vezetésé­
vel a következő játékvezetőket bízták 
meg ■ Bihari Turul—DEAC : Pál. NyVSC 

-UKMSE: Gorondi, Blmazujvárosi SC — 
Karcagi MOVE : Vajda, MOVE HTE— 
DMTE : Joanovics.

Új edző a DEAC-ban. A debreceni 
egyetemi csapat egykori játékosát, Dro- 
tár Bélái szerződtette le edzőnek. Dro. 
tár időközben Kassán szerepelt és onnan 
jön most vissza. Vasárnap középcsalárl 
forr játszani Berettyóújfaluban.

Nyolc debreceni játékvezetőt léptetett 
elő a JT. Az előléptetett vezetők nagy 
része az ifjú gárdából kerül ki, a ré­
gebbiek közül csupán Halvány Sándor 
szerepel, míg az ifjak névsora a követ­
kező . if j. Szabó Kálmán, Vajda Péter. 
Gorondi Imre, Karsai Gusztáv, Gyurko- 
vics Tibor. Pál Antal. Prém János

A vasárnap Budapesten szereplő jugo­
szláv válogatottat a Gradjanskira és a 
BSK-ra építik fel. Mindkét egyesület an­
gol rendszerben játszik, úgyhogy a jugo- 
szlávoknakk sincs gondjuk az egység te­
kintetében Nagyon készülődnek erre a 
mérkőzésre, mert itt akarják kiküszö­
bölni a románok elleni csorbát.

A magyar futballválogatott keddi edzé­
sén Boldizsár, Pósa és Lázár árult cl 
nagyszerű formát. A csatársor játéka 
nem volt zökkenőmentes, különösen Ti­
hanyi II. játszott lámpalázzal.

Számos gratuláció éri a finnek ellen 
kitűnően szereplő magyar atlétákat és 
azok vezetőit Különösen Simpson mes­
tert halmozzák el ilyen tekintetben, aki­
nek nagy része van a sikerek elérésében

Szerda délután a Margit szigeti Nem­
zeti Sportuszodában rendezte a MUSz el- 
sőízben Magyarország hölgy-toronyugró 
bajnoki versenyét. Magyarország 1940 
évi hölgv-toronvugró bajnoka Ligeti 
(FTC) 3315, 2 Szekeres (FTC) 29.29.

Közgazdaság
MÉRSÉKELI' FORGALOM 

A GABONATŐZSDÉIN
A gabonatőzsde forgalma elcsendese­

dett. Búzakínálat nem volt és az árpa­
piac forgalma is csökkent, meri október 
1-től kezdve 15 fillérrel emelkednek a 
sörárpaárak. Elkeli 1500 mázsa, azon­
kívül a magpiacon biborhcrcbcn. ló­
herében és csillagfürlbcn volt üzlcl A 
csillagfürt 50 fillérrel drágult

Búza : 78 kg-os 23.20.
Rozs: 71 kg-os 19.20.
Zab: 41 kg-os 21.10.
Árpa: Sörárpa, kiváló 26 20, elsőren­

dű 25.20. sörárpa 24.20, 68 kg-os ipari 
22.40, takarmány, 65—66 kg. 20.40. ta­
karmány középminőségű 19.10.

Kukorica: Tiszántúli állomásról 2410 | 
egyéb állomásokról 23 05, ab Bpest köz­
raktár 23.85.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­
rosi sertésvásár összfelhajtása 628 da­
rab. Vásári állományból angol hússer- 
lésfelhajlás 254 darab Az irányzat tar 
tott. Árak : Szedettsertés III 126, angol 
sonkasertés 1. 136, exportzsír, márkázott 
190 fillér kg-ként.
Debreceni termény, és takarmányárak : 

Búza, rozs, árpa. zab. tengeri nem volt, 
csöves tengeri 11.50—13.00, lucerna 8.00 
—12.00. széna 6 00—7.00, lóhere 6.50— 
7.50, rozsszalma 3 50.
lOIOIOIOHOIOIOiOr

Debreceni Helyi Vasúi Részvénytársaság 
üzletigazgatósága.

. .. ./94O Mr/Ku
HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 
csütörtöktől, szeptember 26-tól kezdve a 
Révész-tér és István-út közötti útvonalon 
az autóbuszjáratok a következő menet­
rend szerint fognak közlekedni :

István útról indul : 7 óra. 7 ó 20 p. 7 ó 
45 p, 8 ó 05 p. 9 óra. 10 óra, 11 óra, 12 
ó, 13 óra. 13 ó 25 p, 13 ó 45 p, 14 ó 05 
p, 14 ó 25 p. 16 óra, 16 ó 40 p, 18 óra.
18 ó 40 p. 19 óra, 19 ó 40 p.

Révész-térről indul: 7 ó 10 p, 7 ó 30 p. 
7 ó 55 p. 8 ó 15 p. 9 ó 10 p. 10 ó 10 p. 
11 ó 10 p, 12 ó 20 p, 13 ó 15 p, 13 ó 
35 p, 13 ó 55 p, 14 ó 15 p, 14 ó 35 p, 
16 ó 10 p, 17 óra, 18 ó 10 p, 18 ó 50 p,
19 ó 20 p, 20 óra.

Elmaradnak Irhái a 12 ó 20 p, 12 ó 30 
p. 12 ó 40 p és 12 ó 50 perckor induló 
járatok, mivel ezek teljesen kihasználni 
lanok voltak, ezzel szemben az érdekelt­
ség kívánságára 11 óra, 11 ó 10 p. 16 
óra és 16 o 10 perces indulással új jára­
tokat iktattunk be.

Debrecen. 1940 szeptember 21.
A Debreceni Helyi Vasút rt.

1 zlctigazgntósága.

2386/1940 Vb sz. Pk. II 28883/1937 
Bírósági ügyszám 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott bír végrehajtó közhírré teszi, 

hogy a debreceni kir. Járásbíróság 1937 
P 5782. sz. végzésével 10.000 P és járule­
kai iránt dr. Erőn László debreceni ügy­
véd által képviselt Városi Takarék és 
Hitelintézet rl. végrehajtató javára deb­
receni és budapesti lakosok végrehajtást 
szenvedők ellen elrendelt végrehajtás so­
rán biróilag lefoglalt és ki nem igenyelt 
4190 P becsértékű ingókra a még fenn­
álló tartozás behajtása végett a helyszí­
nére : Vámospércs községházára 1940. évi 
október hó 3. napjának délelőtt 9 órá­
jára, ki nem szállítás cselén Vámospércs 
—Ujléta községek határában, végrehaj­
tást szenvedők szölötclepére 1940. évi ok­
tóber hó 3. napjának délelőtt fél 11 órá. 
jára kitűzetik, amikor a legtöbbel Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esc. 
fen becsáron alul is eladatnak 2. az 1937 
Pk. II. 28883, sz. vegreh jkvbcn 1 25. 
f. a., 7. az 1937 Pk II 28883. sz. végreh. 
jkvbcn 1—11. t. a. lefoglalt szölőgazd. és 
szüreti felszerelések, borok, hordók és 
egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős 
kielégítési zálogjoggal bíró többi végre­
hajtatok. mint csatlakozók javára is, a 
még fennálló követelések erejéig — az 
1908 : XLI. te. 20. tj-a alapján — ezennel 
kitűzetett töke és járulékok iráni.

Debrecen. 1940 évi szeptember hó 15. 
napján. Lörincz FSndrc, kir bír végre­
hajtó.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál 

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Felelős kiadó : 
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Háztartási 

alkalmazott

Megbízható 
mindenest bizonyítvány­
nyal felveszek Jelentke­
zés 3-tól 5-ig. Rákosi 
Jcnő-úl 8. II. 2. 977

Állást kereső nők

Alkalmi főzést, 
lömegfőzést, tiszti étkez­
de vezetését elvállalom 
Csapó-utca 71. 883

önállóan jól főző, 
többéves bizonyítványok­
kal egyszerű asszony, 
varrodába járó lányával 
alkalmazást keres. Idős 
vagy gyengélkedő úrnő 
vagy úrnál önállóan mű­
ködne. Tekintettel, hogy 
másodmagával menne, fi­
zetési feltételeket kér. — 
Hataláné, Hajdúnánás,
Árpád-u 6 97Ő

Betöltendő állás 
férfiaknak

Iskolázott tanuló 
műszaki üzletbe fizetés­
sel azonnal felvételik — 
Ajánlatokat „Szolid, meg­
bízható“ jeligére. 899

Bútorozott szoba

Külünbejáratú I 
kis bútorozott szoba ki- - 
adó. Komlóssv-úl 15 sz | 
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Ajánlat

Figyelem ! !
Portálokra modem bá­
dogbetűket tökéletesen 
készít Both bádogosmes­
ter, Csapó n. 56. 881

Okmányairól
eredetihez hű másolatot
készít Berzéki műterme.
Piac-u. 38 1225

FÉRFI
felöltő- és öltönyazö- 
vetek, minden hozzá­
valók, férfi divatsport 
és galléros innék olcsó 

árban.

Petriknél
Szent Anna-«. 6. az.

Zongorahangolás !
Ha akar lelkiismeretes 
munkát, forduljon biza­
lommal Gärtnerhez. Kút 
ucca 191 962

Kereslet
Ócskavasat, 

fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Központi Iro­
da, Pacsirta-u. 17. Tele­
fon : 26 94. 777

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
—=== J B—

Novemberre
1 2 szobás, összkomfor­
tos lakást keresek. Cim : 
Márkszné, Szent Anna- 
utca 34. 974

November 1-rc
4—5-szobás, kertes la­
kást keresek, lehetőleg a 
Nagyerdő közelében. Cím 
a kiadóban 971

Pénz
Pénzt

házra, földre azonnal fo- 
lyósittalok Kényszerköl. 
csont, részvényeket ve­
szek. Mandel, Pélerfia 4.

Ny. 1161

Bútor
Ebédlőszekrény 

márványlappal, hozzá­
való asztallal és börhú- 
zatos székekkel, mind 
kitűnő állapotban, ol­
csón eladó. Dobozi-utcai 
bérház, B. fldsz. 3. Ny.

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szó 
bak, konyhaberendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő­
nyös árak Részletre is 
Hunyadi-utca 2. sz. alatt

Bordóra festett 
ebédlőbe rendezés eladó. 
Megtekinthető d. u. 3— 
5-ig Lorántffy-u. 30. má­
sodik lépcső. Ny.

Eladó föld

Nagycsere
67. számú tanyás 4 és 
fél hold föld eladó, ál­
lomáshoz 5 perc Cim a 
kiadóban. 964

Eladó házhely
Központi

Egyetemmel szemben, — 
ideális helyen villatclck 
eladó. Értekezni Piac-u. 
77. Dr. Széli, I. em 

1537

300 □-öles 
szép gyümölcsös lelek el 
adó 3800 pengőért. Sesz I 
lina-ulca 4. Kisállomás I 
mellett. 558 I

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werhőczy-u 8. 
Telefon 28-2«. Járásbíróság mellett. Saját ház.

ELADÓ HAZAK:

Jókai 10 hatszobás, 
parketfes, összkomfortos 
főúti lakás elköltözés 
miatt sürgősen.

Vilmos császár-út 48 
villamos megállónál egy 
nyolcszobás, parkettes 
úrivilla központi fűtés­
sel, alkalmi vétel.

Nagyerdő alatt. Bcsze 
János-utca 4. számú 1- 
szobás, parkettes, össz­
komfortos, még 21 évig 
adómentes, modern úri 
villát gyümölcsössel át. 
helyezés miatt alkalmi 
áron eladjuk.

Kígyó-utca 53. üzletté’ 
és háromrendbeli úrila­
kással örökösök olcsón 
eladják.

Eötvös-utca 53. kétla- 
kásnak is használható, 
fatszobás komfortos éri

Szőlő, gyümölcsöt
Andrássy-űt 67. sz, 

szőlő és gyümölcsös a 
Nagyerdő alatt 1621 O-öl 
a telegnagyság. Felvilá­
gosítás a kiadóhivatal­
ban. 1031

Eladó ház

Eladó ház
olcsón Árpád tér 33. sz 
alatt Sarokház. Értekez­
ni lehel dr. Kovács ügy­
védnél, Piac-u, 71. 976

Eladó : 
Kuruc-u. 5. sz. ház, két­
es egyszobás lakással. 
Martinkán 1000 öl termő 
szőlő, borházzal, préssel, 
permetezővel, hordófel­
szereléssel. Értekezni Ve. 
res-u 13. 970

200 - 300 Q-ölfl
telkek a Poroszlay-, And- 
rássy- és Hadházy-utcán 
eladók. Értekezni a Deb. 
re.ceni Műkőgyárban, — 
Fürdő-utca 2. 1219

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 51. 
számú kétszobás, előszó, 
bús, kényelmes, családi 
ház. 744

Egyszobás, 
elöszobás, konyhás és
ugyancsak egy szoba,
konyhás, mellék helyisé­
gekből álló. 370 □-öl le­
iekkel adómentes, új 
ház olcsón eladó. — 
Villanyvilágítás, fér m ő 
gyümölcs és szőlővel be­
ültetve, kényelmes, gaz­
daságos. — Homokkert. 
Puzdra-utca 4 850

Simonfty-u. 39. sz.
6 lakással, 141 D-öl te­
lek, jól jövedelmező. — 
Cím a kiadóhivatalban.

1035*

Telekl-u. 77. sz.
246 Q-öl telek, 4- és 2- 
szobás komfortos lakás 
sál, az. udvaron garage 
A tulajdonos megtudha­
tó a kiadóhivatalban

1039*

Péterfia-u. 37. sz.
a város legjobb helyén, 
igen jól jövedelmező 
ház, 393 CJ-öl, 3 üzlet 
helyiség és 6 lakás. Cím 
a kiadóhivatalban 1034*

Aczél-u. II. sz. ház 
téli-nyári lakással, par. 
kírozott udvar és ve1-' 
ményes kort, 1 hold 55-J 
□-öl telek, gazdálkodó 
uak igen alkalmas. Fel­
világosítás a kiadóhiva­
talban. 1031* 

lakással, istálló, kocsi- 
szín, minden elfogadha­
tó áron

Rakovszky-utca 5 Ár­
pád-térnél három rend 
beli lakással, műhellyel, 
közművekkel hétezeröf- 
százérl.

Nyilas-telep első utca- 
ja, Németh utca 23. kel- 
tőszobás, üveges veren- 
dás, bájos kis családi, 
ház. gyümölcsössel hat­
ezerötszázért.

Csapókert.ben. Klapka, 
utca 30 háromrendbeli 
lakással, villanyvilágítás, 
szőlő, gyümölcsfák, örö­
kösök minden elfogad­
ható áron eladják.

Eladó föld :
Marson hz hold kitű. 

nő fekete föld nagyon 
sürgősen. alkalmi áron

Móric-u. 1. sz.
két lakás, 129 O-ől, ol­
csón eladó. Cím a kiadó­
hivatalban. 1033*

Simonyi-út 7. sz. vflla 
ötszobás lakással, külön 
melléképületben 1 szoba, 
konyhás lakás, 888 20 
□■öl területen. Cím a ki­
adóhivatalban. 1037*

Szent Anna-n. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással, — 
külön kerttel 418 54 0-őf 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban. 1038*

SimonyLift 5/a. sz. 
kétrendbeli lakással. 600 
□-öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

1036*

Rákóczl-n. 26. sz. ház 
van rajta egy üzlethelyi­
ség és ötrendbeli lakás, 
291.34 □-»!. Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva­
talban.

Mcszena-n. 2.—Könyök­
utca 1. sz.

saroktelek 138 D-öL egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal. Cím a kiadóhivatal­
ban 1032*

Eladó ingóság
Ócska tégla 

kapható Salétrom-u 12. 
telefon 26—74 vagy a 
helyszínen. Bárcziu. 870

Allé 
ruhafogas és egy mongol 
rókaboa eladó. Komlós- 
sy-út 15. szám. 858

Eladó
egy cserépkályha és egy 
Íróasztal. Kossuth 44

973

Eladó 
bontásból kikerüli tégla.
deszka, 
ablakok.
alatt.

faanyagok, ; 
Simon ITy-n.

ajtó.
39.

972

Held 
eladók.
4. ajtó.

re is üvegek 
Kfil-iiIca 71 sz.

Ny.

tornyos 
Horlobág

Egy 
tűzhely el 

y-u. 3.
adó.
Ny

Eladó
egy rézzel dúsan díszí­
tett asztali tűzhely. Deák 
i'ercnc utca 20., H-ik la­
kás. Nv.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt műinté­
zetének körforgógépén 

Igazgató : 
Somogyi Gábor.


